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Αλεξανδρούπολη: 
5ος Μουσικοχορευ-
τικός Μαραθώνιος 
Ζωής για το Παιδί

Κάλεσμα για συμμετοχή 
στην μεγάλη εκδήλωση 
της ΕΠΟΦΕ με στήριξη 
φορέων το Σάββατο 21 

Μαρτίου

� 5

Χρυσό μετάλλιο για 
μαθητή Πέτρο Δαγρέ 
από την Ορεστιάδα

Διάκριση στη 
Μαθηματική Ολυμπιάδα 

«Αρχιμήδης»

� 7

Όλα όσα ειπώθηκαν  στις ομιλίες κατά την  παρουσίαση του βιβλίου του πρώην 
Πρωθυπουργού. «Εθνική πυξίδα σημαίνει να έχεις το σθένος να πεις «όχι» στις 
ΗΠΑ και στη χρήση των στρατιωτικών μας εγκαταστάσεων, όταν οι ενέργειές 

τους θέτουν σε κίνδυνο τη χώρα». 

Τσίπρας από Αλεξανδρούπολη: «Ανάγκη 
για μία νέα Εθνική Πυξίδα» 

� 8-9

Τη βούλησή τους να εξετάσουν διεξοδικά την πρόταση της ΑΡΧΗΣ, ώστε όταν 
ψηφιστεί το νομοσχέδιο, να ληφθεί επίσημα η απόφαση, εξέφρασαν τα μέλη 
του. Περίπου 320 με 340 παιδιά γεννιούνται κάθε χρόνο στην περιοχή μας

� 5

Ομοφωνία στο ΔΣ Αλεξανδρούπολης 
για την οικονομική ενίσχυση των 
οικογενειών που αποκτούν παιδί  

H αξία της εθελοντικής αιμοδοσίας H αξία της εθελοντικής αιμοδοσίας 
και προσφοράς στο Μουσικό και προσφοράς στο Μουσικό 
σχολείο Αλεξανδρούπολης   σχολείο Αλεξανδρούπολης   

Λήξη συναγερμού για τις Λήξη συναγερμού για τις 
απεργίες στα πρατήρια βενζίνης   απεργίες στα πρατήρια βενζίνης   

� 1010Νέος Οργανισμός Εσωτερικής 
Υπηρεσίας στην Περιφέρεια 

ΑΜΘ

Ποιες καινοτομίες εισάγει. Κεντρικό στοιχείο αυτής της 
προσπάθειας είναι η καθιέρωση ενός ενιαίου τρόπου 
λειτουργίας των υπηρεσιών σε όλη την Περιφέρεια

� 4

� 7 7

Η Θράκη στο επίκεντρο γεωπολιτικών 
ανακατατάξεων και ενεργειακών ροών

■ Ξεκίνησαν οι εργασίες του «4ου Φόρουμ για την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη» με κοινή συνισταμένη τον αναβαθμισμένο ρόλο της ως κρίσιμου κόμβου

■  Στο επίκεντρο βρέθηκαν ζητήματα ασφάλειας συνόρων, ενεργειακών ροών, γεωπολιτικών ισορροπιών και οικονομικών προκλήσεων της Ευρώπης 

■  Η σημασία της υποστήριξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στον Κάθετο Άξονα αποτέλεσε το κοινό μήνυμα όσων συμμετείχαν στο ενεργειακό πάνελ του � 6,16
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Με το χρυσό βραβείο στην κατηγορία του 
πολιτιστικού τουρισμού βραβεύτηκε το 
μουσείο Τέχνης Μεταξιού Σουφλίου

21 
ΜΑΡΤΙΟΥ 

2015

Το χρυσό βραβείο στην κατηγο-
ρία τουπολιτιστικού τουρισμού στα 
TourismAwards 2015 απέσπασε το Μου-
σείοΤέχνης Μεταξιού του Γιώργου Τσια-
κίρη, ένα σημείο αναφοράς για το Σουφλί 
και όλο τον νομό μας. Μία ακόμηαναγνώ-
ριση, μία ακόμη διάκριση κι επιτέλους μία 
ευκαιρία για να ακουστεί το όνομα του 
Έβρου σε όλη την Ελλάδαγια κάτι θετι-
κό και ευχάριστο, μετά απότις πλημμύρες 
και τις ζωονόσους τωντελευταίων μηνών.

Οι βέλτιστες πρακτικές στον τουρισμό-
από κάθε γωνιά της Ελλάδας βραβεύτη-
καν στην τελετή απονομής που πραγμα-
τοποιήθηκε την Πέμπτη στην αίθουσα 
Banquet του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών. 
Στα Tourism Awards αναδεικνύονται όλοι 
οι επιμέρους τομείς του ταξιδιού, της φι-
λοξενίας και της αναψυχής.

Φέτος μάλιστα διπλασιάστηκε ο αριθ-
μός των υποψηφιοτήτων, ενώ τριπλα-
σιάστηκε ο αριθμός των εταιρειών που-

συμμετείχαν.
Τα Tourism Awards 2015 διορ-

γά-νωσε για δεύτερη συνεχή χρο-
νιά η έκ-δοση Hotel & Restaurant της 

BoussiasCommunications, υπό την αι-
γίδα του υπουργείου Οικονομίας, Υπο-
δομών,Ναυτιλίας και Τουρισμού και του 
Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ).

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1800

Ο ιταλός φυσικός Αλεσάντρο Βόλ-
τα ανακοινώνει με γράμμα του στον 
άγγλο φίλο του σερ Τζόζεφ Μπανκς 
ότι ανακάλυψε την μπαταρία.

1900

Ο σέρβος φυσικός Νίκολα Τέσλα 
λαμβάνει δίπλωμα ευρεσιτεχνίας 
για την ασύρματη μετάδοση της 
ηλεκτρικής ενέργειας.

1947

Δολοφονείται στη Θεσσαλονίκη ο 
Γιάννης Ζέβγος, κορυφαίο στέλεχος 
του ΚΚΕ και του ΕΑΜ.

1991

Ο Έρικ Κλάπτον χάνει το γιο του 
Κόνορ, όταν σε ηλικία 5 ετών ο μι-
κρός πέφτει από τον 53ο όροφο 
ενός ουρανοξύστη. Γι’ αυτόν ο με-
γάλος ρόκερ θα γράψει το «Tears 
in Haven».

1996

Μεγάλη επιτυχία για τον Παναθηνα-
ϊκό, ο οποίος προκρίνεται για τρίτη 
φορά στην ιστορία του, στην ημι-
τελική φάση του Κυπέλλου Πρω-
ταθλητριών (Τσάμπιονς Λιγκ). Στον 
επαναληπτικό αγώνα της προημι-
τελικής φάσης, οι «πράσινοι» με 
γκολ των Βαζέχα (2) και Μπορέλι 
νικούν 3-0 τη Λέγκια Βαρσοβίας 
στο ΟΑΚΑ κι έτσι αποκλείουν την 
πολωνική ομάδα, από την οποία 
είχαν αποσπάσει λευκή ισοπαλία 
στον πρώτο αγώνα.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1809

Νικολάι Γκόγκολ, ρωσο-ουκρανός 
συγγραφέας. («Ο Επιθεωρητής», 
«Νεκρές Ψυχές», «Το ημερολόγιο 
ενός τρελού», «Τάρας Μπούλμπα») 
(Θαν. 21/2/1852)

1828

Ερρίκος Ίψεν, νορβηγός θεατρικός 
συγγραφέας. (Θαν. 23/5/1906)

1931

Ντίνος Χριστιανόπουλος, έλληνας 
λογοτέχνης. (Θαν. 11/8/2020)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1990

Λεβ Γιασίν, ρώσος τερματοφύλα-
κας, για πολλούς ο κορυφαίος όλων 
των εποχών στο ποδόσφαιρο. (Γεν. 
22/10/1929)

1997

Ανδρέας Λεντάκης, έλληνας πο-
λιτικός και συγγραφέας. (Γεν. 
8/7/1934)
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Ένας επιζήσας μαυρόγυπας, από το φοβερό περιστατικό μαζικής δηλητηρίασης στο Δάσος της Δαδιάς, 
προσγειώθηκε το βράδυ της Τετάρτης στο Ελ.Βενιζέλος, αφού ταξίδεψε με τη βραδινή πτήση της Aegean 
Airlines από Αλεξανδρούπολη, σταλμένος από τη Μονάδα Διαχείρισης του Οργανισμός Φυσικού Περιβάλ-
λοντος και Κλιματικής Αλλαγής-ΟΦΥΠΕΚΑ.
Μεταφέρθηκε άμεσα στον Σταθμό Α’ Βοηθειών της ΑΝΙΜΑ, όπου ξεκίνησε να λαμβάνει ενδοφλέβια υγρά 
και τα φάρμακα που θα τον βοηθήσουν να επανέλθει.

(Για Άδωνη Γεωργιάδη) Είναι πατριω-
τισμός να λέει υπουργός της Ελληνι-
κής Κυβέρνησης ότι δεν τον πειράζει 
αν τον παρακολουθούσαν κάποιοι που 
έκαναν κατασκοπεία -αν η κυβέρνηση 
λέει την αλήθεια και δεν τους έβαλε 
η ίδια- και μπορεί να μάθαιναν κρατι-
κά μυστικά και να τα πουλούσαν κά-
που αλλού;

Κ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΠΟΥ ΠΑΣΟΚ

Να σημειώσουμε ότι ο ΕΦΚ είναι ένας 
απολύτως παράλογος φόρος. Όποιος 
βάζει 100 ευρώ βενζίνη, βλέπει ότι 
πάνω από 50 ευρώ που πληρώνει 
είναι φόρος και ΦΠΑ. Και να σας θυ-
μίσω ότι, όπως φαίνεται και σε μία 
απόδειξη που είχε ανεβάσει ο κύριος 
Κυρανάκης το 2019, η τιμή τότε της 
βενζίνης ήταν 1,45.

Κ. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΠΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Μικρογνωμικά

Μετά την εκδήλωση για 
την παρουσίαση της «Ιθά-
κης» του Αλέξη Τσίπρα, ο 
συγγραφέας και πρώην 
Πρωθυπουργός υπέγραψε 
τα βιβλία του, συνομιλώντας 
με τον κόσμο που βρέθηκε 
στο Πνευματικό Κέντρο της 
Μητρόπολης, για το οποίο, 
μάλιστα, ο ίδιος, απευθυνό-
μενος προς τον Μητροπολί-
τη, σχολίασε ότι πρόκειται 
για μια πολύ ωραία αίθουσα. 
Η οποία αίθουσα γέμισε τό-
σο από καθήμενους, όσο και 
από ορθίους, και όλοι μαζί 
αποτέλεσαν ένα αρκετά ζωηρό ακρο-
ατήριο. Όχι ότι δεν έλειπαν, στα πηγα-
δάκια, και κάποια καυστικά σχόλια για 
ορισμένους νυν, πρώην και ξανά νυν 

«συντρόφους»… Εξάλλου, πώς να το 
κάνουμε, Τσίπρας είναι αυτός. Και να 
θέλει, δεν μπορεί να απαλλαγεί από 
τις… συνιστώσες. 
Κ.Η. 

Στην ουρά για μια αφιέρωση 

Υπό τον φόβο της φτώχειας 2,8 εκατ. Έλληνες 
Αύξηση καταγράφηκε το 2025 στο πο-

σοστό του πληθυσμού που βρίσκεται σε 
κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλει-
σμού στην Ελλάδα, σύμφωνα με τα στοι-
χεία της Έρευνας Εισοδήματος και Συν-
θηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών. Το 
ποσοστό ανήλθε στο 27,5% του συνο-
λικού πληθυσμού, που αντιστοιχεί σε πε-
ρίπου 2,8 εκατομμύρια άτομα, 
σημειώνοντας άνοδο κατά 0,6 
ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση 
με το προηγούμενο έτος.

Η αύξηση αποδίδεται κυρίως 
στη διεύρυνση της υλικής και 
κοινωνικής στέρησης, η οποία 
έφτασε το 14,9% από 14,0% 
το 2024. Παράλληλα, υψηλό-
τερα ποσοστά κινδύνου κατα-
γράφονται στα παιδιά έως 17 
ετών, όπου το ποσοστό διαμορ-
φώθηκε στο 29,6%.

Ο δείκτης κινδύνου φτώχειας 
μετά τις κοινωνικές μεταβιβάσεις 
παρέμεινε σταθερός στο 19,6%, 

ενώ το κατώφλι φτώχειας ορίστηκε στα 
7.020 ευρώ ετησίως για μονοπρόσωπο 
νοικοκυριό. Τα νοικοκυριά που βρίσκο-
νται σε κίνδυνο φτώχειας υπολογίζονται 
σε 896 χιλιάδες, με τα μέλη τους να ανέρ-
χονται σε περίπου 2 εκατομμύρια άτομα.
Γ.Π.

Ποιοι το θέλουμε; 
Σούσουρο επικράτησε στην αίθουσα 

κατά την τοποθέτηση του Μητροπολίτη 
και στην αναφορά του σε μία «ήπια μορ-
φή πυρηνικών», λέγοντας πως είναι «κάτι 
που θέλουμε κι έχουμε εμπιστοσύνη στο 
κράτος ότι θα πάρει τα κατάλληλα μέτρα 
για την ασφάλειά μας», σημειώνοντας ότι 
για αντίστοιχη υποδομή που υπάρχει στην 
Τουρκία, «δεν έχουμε καμία εμπιστοσύ-
νη». Με όλο τον σεβασμό, ποιοι ακριβώς 
το θέλουμε; Διότι, αν με ρωτάτε, προσω-
πικά, δεν έχω καμία εμπιστοσύνη σε ένα 
κράτος που στην επικράτειά του ανατινά-
ζονται εργοστάσια παραγωγής … μπισκό-
των. Και μακάρι αυτό να ήταν το μοναδικό 
παράδειγμα κρατικής ανικανότητας που 
μου έρχεται στο μυαλό. 
Κ.Η. 

Ανησυχία για εμπλοκή 
Την έντονη κριτική των κομμάτων της 

αντιπολίτευσης συνάντησε η είδηση ότι 
ελληνικοί Patriot στη Σαουδική Αραβία 
κατέρριψαν χθες το πρωί δύο βαλλιστι-
κούς πυραύλους προερχόμενους από το 
Ιράν, οι οποίοι κατευθύνονταν σε διυλι-
στήρια, ανακοίνωσε νωρίτερα ο υπουργός 
Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας. Καθώς 
επίσης και την προσπάθεια του κυβερνη-
τικού εκπροσώπου Παύλου Μαρινάκη να 
υποβαθμίσει το γεγονός υποστηρίζοντας 
ότι η ενέργεια «δεν συνιστά ούτε κλιμά-
κωση, ούτε επίθεση». 

Η αντιπολίτευση κάνει λόγο για κατάρ-
ριψη στο αφήγημα της κυβέρνησης περί 
μη εμπλοκής -άμεσης ή έμμεσης- της Ελ-
λάδας στον πόλεμο, προειδοποιεί για κίν-
δυνο εισόδου της χώρας σε γεωπολιτικές 
περιπέτειες με απρόβλεπτες συνέπειες.
Γ.Π.

Συνάντηση του Μητροπολίτη με τον 
πρώην Πρωθυπουργό  

Την Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026, στο Επι-
σκοπείο της Ιεράς Μητροπόλεως Αλεξαν-
δρουπόλεως, ο πρώην Πρωθυπουργός Αλέ-
ξης Τσίπρας επισκέφθηκε τον Μητροπολίτη 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμο. Ο πρώην Πρω-
θυπουργός βρέθηκε στην Αλεξανδρούπολη 
με αφορμή την παρουσίαση του βιβλίου του 
με τίτλο «Ιθάκη», η οποία πραγματοποιήθη-
κε την ίδια ημέρα το απόγευμα στην αίθου-
σα του Πνευματικού Κέντρου της Ιεράς Μη-
τροπόλεως. Κατά τη συνάντηση, ο κ. Τσίπρας 
απηύθυνε πρόσκληση προς τον Σεβασμιώτα-
το Μητροπολίτη να παρευρεθεί στην ομιλία 
του, την οποία και απεδέχθη.
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Με έμφαση στις αρχές 
της καλής διακυβέρνησης, 
την νομιμότητα, την διαφά-
νεια, και τη λογοδοσία ο νέ-
ος Οργανισμός Εσωτερικής 
Υπηρεσίας της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης στοχεύει στην απο-
τελεσματικότερη λειτουρ-
γία των διοικητικών της δο-
μών. Ύστερα από εισήγηση 
του Εκτελεστικού Γραμμα-
τέα κ. Παναγιώτη Χαλβατζή, 
το Περιφερειακό Συμβούλιο, 
που συνεδρίασε την Τετάρτη 
18 Μαρτίου 2026, ενέκρινε, 
κατά πλειοψηφία, το σχέδιο 
του νέου Οργανισμού.

Η νέα οργανωτική δο-
μή εστιάζει στην αξιοποίη-
ση των συγκριτικών πλεονε-
κτημάτων της Περιφέρειας, 
στην ενίσχυση της οργανω-
σιακής συνοχής, στην αξιο-
ποίηση του ανθρώπινου δυ-
ναμικού, στη σαφή διάκριση 
επιτελικών και εκτελεστικών 
αρμοδιοτήτων με ενίσχυση 

του κεντρικού συντονισμού, 
την ενιαία παρακολούθηση 
πολιτικών και δράσεων. Ιδι-
αίτερη έμφαση δίνεται στον 
ψηφιακό μετασχηματισμό ως 
βασικό εργαλείο για την ενο-
ποίηση των διαδικασιών, τη 
διαλειτουργικότητα των υπη-
ρεσιών και τη βελτίωση της 
εξυπηρέτησης του πολίτη.   

Ο νέος Οργανισμός, για 
την κατάρτιση του οποίου 
προηγήθηκε ευρεία διαβού-
λευση, έρχεται να υποκατα-
στήσει τον υφιστάμενο που 
διαμορφώθηκε το 2010 κα-
τά την έναρξη λειτουργίας 
των αιρετών Περιφερειών 
και πλέον θεωρείται παρω-
χημένος. 

Οι αλλαγές του θεσμι-
κού πλαισίου και οι διαρ-
κώς αυξανόμενες ανάγκες 
κατέστησαν αναγκαίο τον 
ανασχεδιασμό της δομής 
του Οργανισμού της ΠΑΜΘ, 
τόνισε ο Περιφερειάρχης κ. 
Χριστόδουλος Τοψίδης, κά-

νοντας λόγο για ένα εργα-
λείο που ενισχύει την περι-
φερειακή συνείδηση και την 
διοικητική ανθεκτικότητα. 
Στόχος, πρόσθεσε «είναι η 
σαφής κατανομή αρμοδιο-
τήτων, η μείωση των επικα-
λύψεων, η ενίσχυση του συ-
ντονισμού και η διαμόρφωση 
καθαρών γραμμών ευθύνης.

Κεντρικό στοιχείο αυτής 
της προσπάθειας είναι η κα-
θιέρωση ενός ενιαίου τρόπου 
λειτουργίας των υπηρεσιών 
σε όλη την Περιφέρεια. Με 
κοινές διαδικασίες, καλύτερη 
συνεργασία και συντονισμό, 
μπορούμε να πετύχουμε πιο 
αποτελεσματική λειτουργία 
και καλύτερη εξυπηρέτηση 
των πολιτών, συμβάλλοντας 
στην αποτελεσματικότερη 

επίτευξη των αναπτυξιακών 
μας στόχων», σημείωσε ο Πε-
ριφερειάρχης. 

Στο νέο Οργανισμό Εσω-
τερικής Υπηρεσίας καθορί-
ζεται με σαφήνεια η διοικη-
τική διάρθρωση της ΠΑΜΘ, 
αποτελούμενη από 6 Γενι-
κές Διευθύνσεις, 46 Διευ-
θύνσεις, 6 Υποδιευθύνσεις, 
202 Τμήματα και 59 Γρα-
φεία. Τα Γραφεία αποτυπώ-
νονται για πρώτη φορά στον 
Οργανισμό, κατόπιν συστη-
ματικής καταγραφής υφιστά-
μενων λειτουργιών σε επίπε-
δο επιμέρους μονάδων, όπως 
τα κτηνιατρεία και λοιπές 
αποκεντρωμένες υπηρεσια-
κές δομές, οι οποίες έως σή-
μερα δεν περιλαμβάνονταν 
στον ισχύοντα Οργανισμό.

Ο νέος Οργανισμός Εσω-

τερικές Υπηρεσίες δι-

ορθώνει αδυναμίες, εκ-

συγχρονίζει και εισάγει 

καινοτομίες: 

• Αποσαφηνίζεται η ιεραρ-
χική δομή και ενισχύεται η 
οργανωτική συνοχή, με σα-
φή διάκριση επιτελικών και 
εκτελεστικών αρμοδιοτήτων. 

• Ενισχύεται ο επιτελικός 
ρόλος κρίσιμων λειτουργιών. 

• Συγκεντρώνονται κατα-
κερματισμένες αρμοδιότητες 
σε ενιαίες οργανικές δομές. 

• Προωθείται η βέλτιστη 
αξιοποίηση του ανθρώπι-
νου δυναμικού χωρίς αύξη-
ση δομών. 

• Καθιερώνεται ενιαίο 
πλαίσιο διοικητικής και δη-

μοσιονομικής λειτουργίας. 
• Ενισχύεται η διοικητική 

παρουσία σε κρίσιμες περιο-
χές. (Βόρειος Έβρος, Θάσος, 
Σαμοθράκη)

• Υποστηρίζεται ο ψηφι-
ακός μετασχηματισμός και 
η απλοποίηση διαδικασιών. 

Συνολικά, ο Οργανισμός 
Εσωτερικής Υπηρεσίας εν-
σωματώνει σύγχρονες διοι-
κητικές πρακτικές, αξιοποιεί 
τις δυνατότητες του ψηφι-
ακού μετασχηματισμού και 
προάγει την περιφερειακή 
συνείδηση, μέσω της ορθο-
λογικής κατανομής αρμοδι-
οτήτων, της αξιοποίησης των 
ανθρώπινων πόρων και της 
στοχευμένης εξυπηρέτησης 
των αναγκών των πολιτών 
της Περιφέρειας.

Νέος, σύγχρονος Οργανισμός 
Εσωτερικής Υπηρεσίας στην Περιφέρεια 
Αν Μακεδονίας και Θράκης

ΠΟΙΕΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ 
ΕΙΣΑΓΕΙ - «ΜΕ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ 
ΠΡΟΣΗΜΟ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 
ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ» 

Κεντρικό στοιχείο αυτής της 
προσπάθειας είναι η καθιέρωση ενός 
ενιαίου τρόπου λειτουργίας των 
υπηρεσιών σε όλη την Περιφέρεια

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Σε πλήρη σύμπνοια βρέθηκε το Δη-
μοτικό Συμβούλιο Αλεξανδρούπολης 
το απόγευμα της Τετάρτης, κατά την 
«επί της αρχής» συζήτηση της πρότα-
σης της παράταξης «ΑΡΧΗ», αναφο-
ρικά με την οικονομική ενίσχυση των 
οικογενειών της περιοχής για κάθε 
παιδί που φέρνει στον κόσμο.

Σύμφωνα με τον επικεφαλής της 
παράταξης Σταύρο Σταυράκογλου, η 
ενίσχυση θα αφορά κάθε νέα γέννηση 
τέκνου, η οποία θα χορηγείται από τον 
Δήμο Αλεξανδρούπολης σε οικογένει-
ες που πληρούν συγκεκριμένα κοινω-
νικά και οικονομικά κριτήρια.

Ενδεικτικά προτείνεται:
-Χορήγηση εφάπαξ οικονομικής 

ενίσχυσης (το ποσό θα το καθορίσει 
το Δημοτικό Συμβούλιο με πρόταση 
ποσού έως του ανώτατου επιτρεπτού 
ορίου των 3.000€) για κάθε παιδί που 
γεννιέται.

-Η ενίσχυση να αφορά μόνιμους 
κατοίκους του Δήμου Αλεξανδρού-
πολης.

-Να εφαρμόζονται εισοδηματικά 
και κοινωνικά κριτήρια τα οποία θα κα-
θορισθούν από το Δημοτικό Συμβού-
λιο κατόπιν εισήγησης των αρμόδιων 
υπηρεσιών, ώστε να ωφελούνται κατά 
προτεραιότητα οικογένειες με χαμηλά 
ή μεσαία εισοδήματα.

-Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων 
να πραγματοποιείται μέσω των κοινω-
νικών υπηρεσιών του Δήμου.

Όπως επισημάνθηκε, «η παροχή οι-
κονομικής ενίσχυσης για τη γέννηση 
παιδιού αποτελεί ένα πρακτικό και άμε-
σα εφαρμόσιμο μέτρο, το οποίο μπορεί 
να συμβάλει στην υποστήριξη των νέων 
οικογενειών και να λειτουργήσει ως ένα 
μικρό μεν αλλά ουσιαστικό κίνητρο για 
την απόκτηση παιδιών».

Παίρνοντας τον λόγο, ο πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Θεόδωρος 
Βουρδόλης τόνισε πως δεν υπάρχει 
κανείς που να διαφωνεί με μία τέτοια 
πρόταση, ωστόσο σημείωσε πως την 
στιγμή αυτή δεν υπάρχει το νομικό 
πλαίσιο που να νομιμοποιεί μία τέτοια 
απόφαση.  Είναι θέμα χρόνου, όμως, 

να ψηφιστεί το σχετικό νομοσχέδιο, 
που βρίσκεται τώρα στη διαδικασία 
διαβούλευσης, το οποίο θα ορίσει τις 
διαδικασίες που θα πρέπει να ακο-
λουθούν οι Δήμοι που επιθυμούν να 
στηρίξουν τις οικογένειες που τεκνο-
ποιούν, μέσω κρατικών ενισχύσεων και 
όχι από τους περιορισμένους προϋπο-
λογισμούς των Δήμων. Πρότεινε την 
αναβολή λήψης απόφασης μέχρι να 
ψηφιστεί ο νόμος και στη συνέχεια να 
αποφασίσει το Δημοτικό Συμβούλιο 
για τα κριτήρια, το ύψος της ενίσχυ-
σης και τις υπόλοιπες λεπτομέρειες. 

Ο κ. Σταυράκογλου αντιπρότεινε να 
ληφθεί απόφαση για τη σύσταση μίας 
επιτροπής, η οποία θα αρχίσει να εργά-
ζεται από τώρα για την υλοποίηση της 
ενίσχυσης, ώστε όταν ολοκληρωθεί η 
διαβούλευση και ψηφιστεί το νομοσχέ-
διο να είναι έτοιμο το Δημοτικό Συμ-
βούλιο να λάβει την τελική απόφαση. 

Ο Δήμαρχος Γιάννης Ζαμπούκης 
σημείωσε πως είναι ένα θέμα στο 
οποίο συμφωνούν όλοι. Πρότεινε να 
ψηφιστεί πρώτα ο νόμος και να ακο-
λουθηθούν οι καλές πρακτικές που θα 
εφαρμοστούν από όλους τους Δήμους. 

Από έρευνα που έκανε ο ίδιος, προ-
κύπτει ότι από τους Δήμους που έχουν 
πάρει τέτοιες αποφάσεις στο παρελ-
θόν, μόνο στη Σίκινο, που έχει πολύ 
λίγους κατοίκους δόθηκε μία τέτοια 
ενίσχυση από τον Δήμο, όπως και στον 
Δήμο Δοξάτου Δράμας, που το πέρασε 
ως οικονομική στήριξη ενδεών δημο-
τών. Στις υπόλοιπες περιπτώσεις, δεν 
εγκρίνονταν τα εντάλματα πληρωμής 
λόγω της αρχής της αναλογικότητας, 
καθώς δεν κρίνεται ότι συνιστά κά-
ποια εξαιρετική περίπτωση η γέννηση 
ενός παιδιού που να δικαιολογείται η 
απόκλιση από αυτό που μέχρι σήμερα 

ορίζει ο νόμος σχετικά με τη στήριξη 
των οικογενειών, που γίνεται μόνο μέ-
σα από την πολιτεία.

Ο δημοτικός σύμβουλος της πα-
ράταξης «Εν έργω μαζί» Πολυζώης 
Δημάκης εξέφρασε τη συμφωνία του, 
τονίζοντας ωστόσο ότι το θέμα της 
υπογεννητικότητας  χρειάζονται ένα 
συνδυασμό ενεργειών και φορέων 
για να επιλυθεί ουσιαστικά.  

Πρότεινε να μην εξαιρεθεί καμία οι-
κογένεια, με οποιοδήποτε εισόδημα κι 
αν έχει, ως ένδειξη τιμής προς τη μη-
τέρα και προς εφαρμογή της ισότητας 
για όλες τις οικογένειες. 

Σημείωσε πως ένα επίδομα εφά-
παξ δεν αποτελεί ουσιαστική οικονο-
μική ανάσα, αναφέροντας παραδείγ-
ματα δήμων που στηρίζουν μαθητές, 
φοιτητές κτλ. 

Η δημοτική σύμβουλος της «Λαϊ-
κής Συσπείρωσης» Νίκη Δραμανίδου 
σημείωσε πως φυσικά και θα πρέπει 
να δοθεί η οικονομική ενίσχυση, τό-
νισε ωστόσο ότι δεν θα σωθεί κανείς 

με τέτοιες ενέργειες, όταν έχουν τό-
σα προβλήματα και ελλείψεις σε δο-
μές, όπως οι παιδικοί σταθμοί, όταν 
το κράτος δεν στηρίζει ουσιαστικά τη 
μητρότητα, υποχρηματοδοτώντας πα-
ράλληλα τους δήμους που δεν μπο-
ρούν να ασκήσουν κοινωνική πολιτική 
υπό αυτές τις συνθήκες. 

Ο επικεφαλής της παράταξης «Προ-
οπτική Πολιτών» Νίκος Γκότσης τόνι-
σε πως δεν είναι πάντοτε πρόβλημα η 
οικονομική κατάσταση ενός ζευγαριού 
αναφορικά με την απόφασή του να κά-
νει ή να μην κάνει παιδί. Παρατήρησε 
ότι πολλές οικογένειες με μεγάλη οι-
κονομική επιφάνεια κάνουν ένα παιδί, 
ενώ οικογένειες με χαμηλά εισοδή-
ματα 2 και 3. «Φοβούνται τη μεγάλη 
οικογένεια γιατί έχουμε μπει σε λάθος 
τρόπο ζωής… με μολύβι και χαρτί δεν 
φτιάχνεται μία οικογένεια» σημείωσε 
και πρότεινε να υπάρχει διαβάθμιση 
στα εισοδήματα που θα ενισχύονται, 
με προτεραιότητα τα χαμηλότερα.  
Κική Ηπειρώτου 

Ομοφωνία στο ΔΣ Αλεξανδρούπολης 
για την οικονομική ενίσχυση των 
οικογενειών που αποκτούν παιδί  

ΤΗ ΒΟΥΛΗΣΗ ΤΟΥΣ ΝΑ ΕΞΕΤΑΣΟΥΝ 
ΔΙΕΞΟΔΙΚΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ 
ΑΡΧΗΣ, ΩΣΤΕ ΟΤΑΝ ΨΗΦΙΣΤΕΙ ΤΟ 
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ, ΝΑ ΛΗΦΘΕΙ ΕΠΙΣΗΜΑ 
Η ΑΠΟΦΑΣΗ, ΕΞΕΦΡΑΣΑΝ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΤΟΥ

Περίπου 320 με 340 παιδιά γεννιούνται κάθε 
χρόνο στην περιοχή μας

Με επίκεντρο τον Άνθρωπο, 
η Ενωση Πολιτιστικών Φορέ-
ων Εβρου (ΕΠΟΦΕ) μας καλεί, 
όλους μαζί για ακόμη μία φορά 
να ενώσουμε τις δυνάμεις μας, 
για να δώσουμε ίσες ευκαιρίες 
για συμμετοχή στο κοινωνικό 
σύνολο και στη ζωή, στα εκα-
τοντάδες παιδιά της Εταιρεί-
ας Προστασίας Ανηλίκων του 
Εφετείου Θράκης, που το έχουν 
αποδεδειγμένα άμεση ανάγκη.

«Ας μεταφέρουμε όλοι μαζί 
το πιο δυνατό μήνυμα αλληλεγ-
γύης και ανθρωπιάς, προσφέρο-
ντας ένα πολύ σημαντικό δώρο 
στα παιδιά αυτά: το δώρο της 
Ελπίδας.

ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ τα παιδιά
ΑΡΟΥΜΕ τον κοινωνικό απο-

κλεισμό τους
ΒΕΛΤΙΩΝΟΥΜΕ την ποιότητα 

ζωής τους
Σάββατο 21 Μαρτίου 2026

18:00 – 22:00 | Πνευματικό 
Κέντρο Ιεράς Μητρόπολης Αλε-
ξανδρούπολης

Σκοπός είναι η ουσιαστική 
στήριξη της Εταιρείας Προστα-
σίας Ανηλίκων του Εφετείου 
Θράκης.

Ενός δημόσιου φορέα που 
εποπτεύεται από το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης με σημαντικότατη 
δράση εδώ και δεκαετίες, ως 
προς την πρόληψη της παρα-
βατικότητας των ανηλίκων, την 
παροχή κοινωνικής προστασίας

σε ανήλικα που βρίσκονται σε 
κίνδυνο ή ηθική κατάπτωση, κα-
θώς και την κοινωνική επανέντα-
ξη των παιδιών αυτών».

Η ΕΠΟΦΕ ο μεγαλύτερος 
φορέας εθελοντισμού στην Πε-
ριφέρεια Ανατολικής Μακεδονί-
ας και Θράκης, σε συνδιοργά-
νωση -μετά από αίτημα του- με 
τον αρμόδιο φορέα, την ΕΠΑΘ 

– Εταιρεία Προστασίας Ανηλί-
κων Εφετείου Θράκης και με 
τη συμμετοχή των πολιτιστικών/
κοινωνικών/αθλητικών συλλό-
γων, καλλιτεχνών, ωδείων και 
τη στήριξη των τοπικών αρχών, 

διοργανώνουμε την φιλανθρω-
πική μουσικοχορευτική βραδιά 
που φέρει τον τίτλο «5ος Μουσι-
κοχορευτικός Μαραθώνιος Ζωής 
για το Παιδί».

Ο Μαραθώνιος Ζωής υλο-

ποιείται για πέμπτη συνεχή χρο-
νιά με άκρως απόλυτη επιτυχία 
και απτά μετρήσιμα αποτελέ-
σματα για την τοπική κοινωνία 
και περιλαμβάνει μουσικές, χο-
ρωδιακές και χορευτικές παρα-
στάσεις συνόλων, σχημάτων, συ-
γκροτημάτων, ερμηνευτών και 
καλλιτεχνών. Η δράση ανάγεται 
σε πολιτιστικό θεσμό ειδικού και 
συμβολικού κοινωνικού βάρους 
για την Αλεξανδρούπολη, τον 
Έβρο και τη Θράκη.

Έως τώρα μέσω αυτών των 
Μαραθωνίων Ζωής, έχουμε 
στηρίξει σημαντικά με τη δική 
σας απόλυτη συνεργασία και 
ουσιαστική συμμετοχή:

– Τα Άτομα με Αναπηρία και 
τους φορείς τους – το Νομαρ-
χιακό Σύλλογο ΑμεΑ Νομού 
Έβρου και τον

Αθλητικό Σύλλογο ΑμεΑ «Κό-
τινος»

– Το «Σπίτι του Αυτισμού» και 
τον Σύλλογο Γονέων Αυτιστικών 
Ατόμων Νομού Έβρου «Ο Άγιος 
Βασίλειος»

– Το Κέντρο Υγείας της Σα-

μοθράκης
– Φυσικά πρόσωπα που 

έχρηζαν επιτακτικής χειρουργι-
κής επέμβασης (Γιαννάκης)

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ
ΕΠΟΦΕ | Ένωση Πολιτιστι-

κών Φορέων Έβρου
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ
ΕΠΑΘ | Εταιρεία Προστασί-

ας Ανηλίκων Εφετείου Θράκης
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
Πολιτιστικοί και κοινωνικοί 

σύλλογοι, ωδεία, καλλιτέχνες, 
μουσικοί

ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Έβρου
Ένωση Προσωπικού Λιμενι-

κού Σώματος Θράκης
Ιατρικός Σύλλογος Έβρου
Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο 

Έβρου
Εμπορικός Σύλλογος Αλε-

ξανδρούπολης
Ένωση Αποστράτων Αξιωμα-

τικών Στρατού Έβρου
ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ
Περιφέρεια Ανατολικής Μα-

κεδονίας και Θράκης

Αλεξανδρούπολη- 5ος Μουσικοχορευτικός 
Μαραθώνιος Ζωής για το Παιδί
Κάλεσμα για συμμετοχή στην μεγάλη 
εκδήλωση της ΕΠΟΦΕ με στήριξη φορέων 
το Σάββατο 21 Μαρτίου 
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Ζητήματα ασφάλειας συνό-
ρων, ενεργειακών ροών, γεω-
πολιτικών ισορροπιών και οι-
κονομικών προκλήσεων της 
Ευρώπης βρέθηκαν στο επίκε-
ντρο της συζήτησης που πραγ-
ματοποιήθηκε στο πλαίσιο του 
4ου Φόρουμ για την Ανατολι-
κή Μακεδονία και Θράκη, στις 
19 και 20 Μαρτίου 2026 

στην Αλεξανδρούπολη, με 
κοινή συνισταμένη τον ανα-
βαθμισμένο ρόλο της Θράκης 
ως κρίσιμου κόμβου.

 Ο βουλευτής Έβρου 

Αναστάσιος Δημοχάρης τό-
νισε ότι «ο Έβρος έχει τα χα-
ρακτηριστικά μικρού κράτους», 
επισημαίνοντας την ανάγκη 
ενίσχυσης της ασφάλειας στα 
σύνορα. Αναφερόμενος στον 
«φράχτη», υπογράμμισε ότι «η 
προτεραιότητα της κυβέρνη-
σης είναι η απόλυτη θωράκι-
ση των συνόρων», διευκρινί-
ζοντας πως «η κατασκευή του 
αποτρεπτικού τεχνικού εμποδί-
ου είναι αστυνομικό μέτρο και 
χρησιμοποιείται σύμφωνα με 
τον νόμο και η λέξη "φράχτης" 
είναι αδόκιμος». 

 Όπως σημείωσε, «τα χερ-
σαία σύνορα παραβιάζονται ευ-
κολότερα» και «από το 2011 
ανεχθήκαμε την παραβίαση των 
συνόρων μας και ανοίξαμε την 
όρεξη του γείτονα», ενώ έκανε 
λόγο για «δύσκολη» συμπερι-
φορά της γειτονικής χώρας 
διαχρονικά. Τόνισε επίσης ότι 
«ο Έβρος έχει αποτελέσει τον 
ορισμός της λέξης κόμβος: 
πολιτισμών, λαών, θρησκει-
ών, ενώ χαρακτήρισε «ελπι-
δοφόρο» το μήνυμα προς τον 
πρωθυπουργό, σημειώνοντας 
ότι η κυβέρνηση «αναγνωρίζει 
τη γεωστρατηγική σημασία της 
περιοχής».

 Από την πλευρά του, ο κα-

θηγητής του Πανεπιστημίου 

Πειραιώς Αθανάσιος Πλα-

τιάς υποστήριξε ότι «πίσω από 
τη γεωπολιτική αναταραχή κρύ-
βεται μία σύγκρουση Ανατο-
λής-Δύσης» και έκανε λόγο για 
«έναν δεύτερο Ψυχρό Πόλε-
μο». Όπως εξήγησε, η αντι-
παράθεση «παίζεται στην περι-
φέρεια της Ευρασίας», με την 
Ελλάδα και ειδικά τη Θράκη 
να αποτελούν «κρίσιμο κέντρο» 
που «ενώνει Βαλκάνια, Μεσό-

γειο και Μαύρη Θάλασσα». 
«Εδώ ακουμπάει η Ευρασία με 
τη δύση», σημείωσε, χαρακτη-
ρίζοντας την περιοχή «ιστορικά 
σύνορο Ανατολής και Δύσης». 

 Υπογράμμισε ότι «η γεωπο-
λιτική της ενέργειας είναι στον 
αέρα» και ότι η Θράκη αποκτά 
αυξημένο ρόλο, ενώ μίλησε 
για «αντιστροφή ροών από τον 
νότο προς βορρά», την οποία 
χαρακτήρισε «επαναστατική». 
Τόνισε ακόμη ότι η περιοχή 
λειτουργεί ως «προγεφύρωμα 
του ΝΑΤΟ και της Δύσης», ενώ 
αναφερόμενος στην Τουρκία 
είπε ότι «παίζει με όλους - με το 
ΝΑΤΟ, με τη Ρωσία και την Κί-
να», επισημαίνοντας την ανά-
γκη για «εναλλακτική δίοδο για 
τα Στενά». 

«Κόμβο από τον οποίο εξαρ-
τώνται πάρα πολλά», χαρακτή-
ρισε την Αλεξανδρούπολη η 
καθηγήτρια Συγκριτικής 

Πολιτικής του Παντείου 

Πανεπιστημίου, Μαριλένα 

Κόππα, επισημαίνοντας ότι η 
σημασία της ενισχύθηκε μέσα 
από τις γεωπολιτικές εξελί-
ξεις και ιδίως μετά τον πόλεμο 
στην Ουκρανία. Όπως ανέφε-
ρε, η Τουρκία «είναι ένας ανα-
ξιόπιστος κατά βάση παίκτης 
για τον διεθνή παράγοντα» και 
η Αλεξανδρούπολη «πρόσφερε 
μία σειρά από λύσεις». Αναφέρ-
θηκε στη δημιουργία διαδρό-
μων που ενίσχυσαν τόσο τις 
ενεργειακές ροές όσο και την 
κίνηση στρατευμάτων, ενώ ση-
μείωσε ότι «μετά την ουκρανική 
κρίση άλλαξε η προσέγγιση», 
με κατευθύνσεις «από τον βορ-
ρά στον νότο κι από τον νότο 
προς τον βορρά», σε αντίθεση 
με το παρελθόν. 

Τις προκλήσεις για την ευ-
ρωπαϊκή οικονομία ανέδειξε 
ο καθηγητής του Πανεπι-

στημίου Πειραιώς, Χρήστος 

Χατζηεμμανουήλ, τονίζοντας 
ότι «αντιμετωπίζει τεράστιες 
δυσκολίες, έχοντας χρονίως 
χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυ-
ξης», ενώ «χάνει έδαφος σε 
τομείς όπως οι νέες τεχνολο-
γίες». Όπως σημείωσε, «το μο-
ντέλο της Ευρώπης και κυρίως 
της Γερμανίας έχει φτάσει στα 
όρια του» και η ήπειρος «εξαρ-
τάται από εξωγενείς παράγο-
ντες» όπως η ενέργεια και η ΑΙ.  

Υπογράμμισε την ανάγκη 
«απλοποίησης των κανόνων» 
και «στροφής σε νέες παραγω-
γικές δραστηριότητες», όπως 
οι μπαταρίες και η τεχνητή νο-
ημοσύνη, κάνοντας λόγο για 
«στρατηγική αυτονομία της Ευ-
ρώπης». 

Αναφερόμενος στην Ελλά-
δα, τόνισε ότι «έχει ξεκαθαρί-
σει το θέμα της ταυτότητας και 
ξέρει πώς αντιμετωπίζει στρα-
τηγικά τα προβλήματα», ενώ 
σημείωσε ότι η αλλαγή του οι-
κονομικού άξονα «σε κάθετο» 
ευνοεί τη χώρα. Ιδιαίτερη ανα-
φορά έκανε στο «τόξο Ελλά-
δα-Κύπρος-Ισραήλ», το οποίο 
«αυξάνει τη γεωστρατηγική ση-
μασία της Ελλάδας», επισημαί-
νοντας ότι η χώρα «έχει κατα-
στεί σημαντικότερος παίκτης 
και στην ΕΕ».

 Τη συζήτηση συντόνισε ο 
δημοσιογράφος Μάνος Κα-

ραταράκης από το «Βήμα».

Η περιοχή της Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης 

εξελίσσεται σε μία «γέφυ-
ρα» με τα Βαλκάνια και την 

Ηπειρωτική Ευρώπη

Τη διαπίστωση ότι οι διε-
θνείς προκλήσεις αναδεικνύ-
ουν με τον πιο σαφή τρόπο 
τη σημασία της Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, 
υπογράμμισε ο Περιφερει-

άρχης Ανατολικής Μακε-

δονίας και Θράκης, Χριστό-

δουλος Τοψίδης, στο πλαίσιο 
του Φορουμ   

Ο κ. Τοψίδης, σημείωσε ότι 
οι διεθνείς προκλήσεις αναδει-
κνύουν τη σημασία της περι-
οχής μας:  η εγγύτητα με τα 
σύνορα δεν είναι μόνο γεω-
γραφικό χαρακτηριστικό αλ-
λά χαρακτηριστικό που ανα-
δεικνύει την περιοχή μας σε 
πυλώνα σταθερότητας και 
κρίσιμο κρίκο στην αλυσίδα 
ενεργειακής ασφάλειας. Οι 
υποδομές αερίου, ο υποσταθ-
μός LNG και οι επενδύσεις σε 
ενέργεια, θέτουν τις βάσεις για 
την ενεργειακή αυτάρκεια και 
ασφάλεια της περιοχής.

Ο εμπορικός διάδρομος της 

περιοχής δημιουργεί ευκαιρί-
ες. Το ολοκληρωμένο σύστημα 
οδικής και σιδηροδρομικής δι-
ασύνδεσης, η σύνδεση των λι-
μανιών της  Αλεξανδρούπολης 
και της Καβάλας με αυτό της 
Θεσσαλονίκης, δημιουργούν 
ένα σημαντικό  εμπορικό τρί-
γωνο στην ΝΑ Ευρώπη, τόνισε.

 «Η αναβάθμιση του Τελω-
νείου των Κήπων, αλλά και ο 
σχεδιασμός για τον εκσυγ-
χρονισμό του Τελωνείου Κα-
στανιών είναι ένα ενδεικτικό 
παράδειγμα ότι ο κεντρικός κυ-
βερνητικός σχεδιασμός αντα-
ποκρίνεται στις ανάγκες της 
κοινωνίας. Η πραγματική δύ-
ναμη της περιοχής ωστόσο βρί-
σκεται στους ανθρώπους της.  

Για τον λόγο αυτό, επενδύ-
ουμε στον ανθρώπινο παράγο-
ντα, με γνώμονα την ενίσχυση 
της απασχόλησης, τη βιώσιμη 
και ανθρωποκεντρική ανάπτυ-
ξη, την αναβάθμιση της τουρι-
στικής ταυτότητας της περιο-
χής αλλά και την αντιμετώπιση 
του δημογραφικού προβλήμα-
τος, κάτι που αποδεικνύεται από 
τις σταθερά υψηλές επιδόσεις 
στην απορρόφηση και αξιοποί-
ηση Ευρωπαϊκών Πόρων και 
άλλων προγραμμάτων». 

Όπως πρόσθεσε, «επενδύ-
ουμε στην ανθεκτικότητα της 
οικονομίας και της κοινωνίας 
μας, ενισχύουμε την εξωστρέ-
φεια».  Η Περιφέρεια Ανατο-
λικής Μακεδονίας και Θράκης 
αλλάζει με σχέδιο και συνέ-
πεια. Η επόμενη μέρα για την 
περιοχή μας είναι προϊόν συ-
νεργασίας της Πολιτείας, του 
πρώτου βαθμού Αυτοδιοίκη-
σης αλλά και διεθνών φορέων, 
κατέληξε ο κ. Τοψίδης. 

Από την πλευρά του, ο 
Πρόεδρος της Περιφερεια-

κής Ένωσης Δήμων Ανατο-

λικής Μακεδονίας και Θρά-

κης, Σάββας Μιχαηλίδης, 
τόνισε ότι η Ανατολική Μακε-
δονία και Θράκη βρίσκεται στο 
επίκεντρο σημαντικών εξελί-
ξεων λόγω του γεω-στρατη-
γικού της ρόλου στην περιοχή.  
Η Αλεξανδρούπολη αποτελεί 
ένα κόμβο ενέργειας και μετα-

φορών στην περιοχή της ΝΑ 
Ευρώπης. «Η ανάγκη για ου-
σιαστικό διάλογο για το μέλ-
λον της περιοχής μας δεν είναι  
μόνο επιτακτική αλλά και υπαρ-
κτή. Η γεωγραφική της θέση 
και οι δυνατότητες της τοπικής 
οικονομίας δημιουργούν νέες 
προοπτικές ανάπτυξης, ωστόσο 
επιδιώκουμε οι δυνατότητες να 
μετατραπούν και σε απτά απο-
τελέσματα, όπως να δώσουμε 
ευκαιρίες στους νέους ανθρώ-
πους να μείνουν στην περιοχή 
και να επιλέξουν να επιχειρούν 
σε αυτή. 

Η Αυτοδιοίκηση της περιο-
χής εργάζεται συστηματικά για 
την διαμόρφωση κοινών θέσε-
ων για την ανάπτυξη της περι-
οχής αλλά και  την ανταλλαγή 
καλών πρακτικών». 

Ο Δήμαρχος Αλεξαν-

δρούπολης, Ιωάννης Ζα-

μπούκης, υποστήριξε ότι η 
Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη επιβεβαιώνει ότι η 
Αλεξανδρούπολη εξελίσσε-
ται σε χώρο διαλόγου για την 
περιφερειακή συνεργασία, 
ασφάλεια και ανάπτυξη, κα-
θώς βρίσκεται στο επίκεντρο 
μιας περιοχής γεωπολιτικών 
ανακατατάξεων. Δεν πρέπει 
ωστόσο να ξεχνάμε πόσο  εύ-
θραυστη μπορεί να γίνει η δι-
εθνής ισορροπία και πόσο οι 
θεσμικές συμμαχίες καθίστα-
νται ακόμη πιο χρήσιμες. Η πό-
λη μας, εξήγησε, χάρη στην 
θέση της, διαδραματίζει έναν 
ολοένα και σημαντικότερο ρό-
λο στην συνεργασία και την 
ασφάλεια: η αναβάθμιση του 
λιμανιού, η ενίσχυση του σι-
δηροδρομικού και οδικού δι-
κτύου την καθιστά κόμβο στην 
διασύνδεση με την ευρωπαϊκή 
ενδοχώρα.

 Τόνισε μάλιστα, ότι μεγά-
λα ενεργειακά έργα, όπως ο 
πλωτός σταθμός αποθήκευσης 
και υγροποίησης  LNG  και ο 
κάθετος αγωγός έχει εισάγει 
την Αλεξανδρούπολη σε μία 
νέα αναπτυξιακή φάση. 

«Προσπαθούμε οι ευκαιρίες 
να είναι πραγματικές ευκαιρίες 
τόσο για τους νέους ανθρώ-

πους να μείνουν στην περιοχή, 
όσο και για την δημιουργία ποι-
οτικών θέσεων εργασίας των 
τοπικών επιχειρήσεων. Επενδύ-
ουν στις τοπικές κοινωνίες, με 
σεβασμό στο περιβάλλον και με 
επίκεντρο τον άνθρωπο». 

Ο Υφυπουργός Κλιματι-

κής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, Κωνσταντίνος 

Κατσαφάδος, κατά την τοπο-
θέτησή του, σημείωσε ότι βρι-
σκόμαστε σε πολύ ταραγμένες 
εποχές που κρύβουν πολλούς 
κινδύνους οι οποίοι επηρεά-
ζουν την καθημερινότητα και 
την οικονομία μας. 

Η συγκεκριμένη γεωγραφι-
κή περιοχή ήταν για δεκαετίες 
«με τα μάτια στραμμένα» στον 
Νότο και την διασύνδεση με 
την πρωτεύουσα, την Αθήνα.  
Τώρα αυτό έχει αλλάξει και 
η περιοχή εξελίσσεται σε μία 
«γέφυρα» με τα Βαλκάνια και 
την Ηπειρωτική Ευρώπη, τόσο 
με την ανάπτυξη του λιμανιού 
της Αλεξανδρούπολης, όσο και 
με την ανάπτυξη των υποδο-
μών και του σιδηροδρομικού 
της δικτύου, υπογράμμισε. 

Όπως επεσήμανε ο κ. Κα-
τσαφάδος, μετά τη πυρκα-
γιά του Δάσους της Δαδιάς 
το 2023, συνεργάζεται συ-
στηματικά με την περιοχή στο 
πλαίσιο της Επιτροπής Ανασυ-
γκρότησης του Προγράμματος 
«Έβρος-Μετά»,  ένα πρόγραμ-
μα έργων αναβάθμισης της πε-
ριοχής του Έβρου της τάξεως 
των 2 δισεκατομμυρίων ευρώ. 
Στο Πρόγραμμα αυτό είναι έρ-
γα, όπως η ακτοπλοϊκή σύνδε-
ση της Αλεξανδρούπολης με 
την Αττική, άλλα έργα υποδο-
μής, αλλά και πολιτιστικές και 
εκπαιδευτικές δράσεις. 

«Για το πρόγραμμα αυτό 
συνεργαζόμαστε τόσο με τον 
πρώτο βαθμό Αυτοδιοίκησης 
της περιοχής, όσο και με τα 
πανεπιστήμιά της.  Μέσα από 
δράσεις επιδιώκουμε την πα-
νεπιστημιακή αναβάθμιση, αλ-
λά και την περαιτέρω ανάπτυξη 
της πρωτοβάθμιας και δευτερο-
βάθμιας εκπαίδευσης στην Ανα-
τολική Μακεδονία και Θράκη».

Η Θράκη στο επίκεντρο γεωπολιτικών 
ανακατατάξεων και ενεργειακών ροών

ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΤΟΥ «4ΟΥ ΦΟΡΟΥΜ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
ΚΑΙ ΘΡΑΚΗ» ΜΕ ΚΟΙΝΗ 
ΣΥΝΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΝ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΡΟΛΟ ΤΗΣ 
ΩΣ ΚΡΙΣΙΜΟΥ ΚΟΜΒΟΥ

Ζητήματα ασφάλειας συνόρων, 
ενεργειακών ροών, γεωπολιτικών 
ισορροπιών και οικονομικών 
προκλήσεων της Ευρώπης βρέθηκαν 
στο επίκεντρο

Από αριστερά: Αθ. Πλακιάς, Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Πειραιά – Μαρ. Κοππά, Καθηγήτρια 
Συγκριτικής Πολιτικής, Πάντειο Πανεπιστήμιο – Μ. Καραταράκης, Δημοσιογράφος – Χρ. 
Χατζηεμμανουήλ, Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Πειραιά – Αν. Δημοσχάκης, Βουλευτής.
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Την Παρασκευή 13 Μαρτίου 
2026, στο Μουσικό Σχολείο Αλε-
ξανδρούπολης πραγματοποιήθηκε 
ενημερωτική δράση για την εθελο-
ντική αιμοδοσία και την εθελοντι-
κή προσφορά μυελού των οστών. Η 
δράση έλαβε χώρα σε συνεργασία 
με το σύλλογο Εθελοντών Αιμοδο-
τών Αλεξανδρούπολης Προσκεκλη-
μένοι ήταν ο πρόεδρος του Συλλόγου 
Εθελοντών Αιμοδοτών Αλεξανδρού-
πολης κ. Τοκμακης Δημήτριος και ο 
συνεργάτης του συλλόγου Ιατρός κ. 
Δεληγεωργακης Γεώργιος. Οι μαθη-
τές ενημερώθηκαν για τις πηγές χο-

ρήγησης αίματος στην Ελλάδα και 
για τη σημασία της εθελοντικής προ-
σφοράς, ενώ είχαν την ευκαιρία να 
θέσουν ερωτήσεις και να λύσουν 
απορίες σχετικά με τις προϋποθέσεις 
που πρέπει να πληροί κάποιος για να 
γίνει εθελοντής αιμοδότης.

Η δράση αυτή βοήθησε τους μα-
θητές να κατανοήσουν την αξία της 
εθελοντικής αιμοδοσίας και της εθε-
λοντικής προσφοράς μυελού των 
οστών και να συνειδητοποιήσουν πό-
σο σημαντικές είναι οι πράξεις αυτές 
για την σωτηρία ανθρωπίνων ζωών.. 

Το μήνυμα του γιατρού του Συλ-

λόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Αλε-
ξανδρούπολης στους μαθητές: 
"Ανεκτίμητη η αξία της εθλοντικής 
δωρεάς μυελού των οστών και αι-
μοποιητικών βλαστοκυττάρων. Εκα-
τομμύρια εθελοντές ανά τον κόσμο 
που προσφέρουν ελπίδα ζωής σε 
ασθενείς που πάσχουν από σοβα-
ρά αιματολογικά νοσήματα, όπως 
λευχαιμίες, λεμφώματα, κληρονο-

μικές διαταραχές του αίματος και 
άλλα.. Ο εθελοντής Δότης Μυελού 
των Οστών χαρίζει ζωή στους συναν-
θρώπους του που πάσχουν από λευ-
χαιμία και άλλες αιματολογικές πα-
θήσεις. Η Δωρεά Μυελού των Οστών 
χαρίζει νέα ελπίδα ζωής σε χιλιάδες 
ασθενείς – ιδιαίτερα παιδιά – που 
νοσούν από καρκίνο του αίματος και 
άλλα αιματολογικά νοσήματα και η 

μεταμόσχευση μυελού των οστών εί-
ναι η μόνη ελπίδα σωτηρίας". 

Το μήνυμα του προέδρου του Συλ-
λόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Αλε-
ξανδρούπολης στους μαθητές: "Γίνε-
τε και εσείς εθελοντές αιμοδότες. Η 
προσφορά για τον άγνωστο συνάν-
θρωπο αποτελεί πράξη αγάπης, από-
δειξη αλληλεγγύης και ευαισθησίας. 
Πράξη υψηλής κοινωνικής ευθύνης "

H αξία της εθελοντικής αιμοδοσίας 
και προσφοράς στη σχολική κοινότητα

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ  ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΜΥΕΛΟΥ 
ΤΩΝ ΟΣΤΩΝ ΣΤΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ

Όπως αναφέρει ο Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών, 
βοήθησε τους μαθητές να κατανοήσουν την αξία της 
εθελοντικής προσφοράς και να συνειδητοποιήσουν 
πόσο σημαντικές είναι οι πράξεις αυτές για την σωτηρία 
ανθρωπίνων ζωών.. 

Τη συνέχιση της υποβολής αιτή-
σεων για τα σεμινάρια Υγιεινής και 
Ασφάλειας Τροφίμων, καθώς και 
την έναρξη προγραμμάτων Τεχνικού 
Ασφαλείας για το 2026, ανακοίνωσε 
το Επιμελητήριο Έβρου, καλώντας 
επαγγελματίες και επιχειρήσεις να 
συμμορφωθούν με τις ισχύουσες 
υποχρεώσεις της νομοθεσίας.

Τα σεμινάρια Υγιεινής και Ασφά-
λειας Τροφίμων υλοποιούνται σύμ-
φωνα με τις προδιαγραφές του 
ΕΦΕΤ και είναι υποχρεωτικά για 
όλους όσοι δραστηριοποιούνται 
στον χώρο των τροφίμων και πο-
τών, σε κάθε στάδιο της παραγωγής 
και διάθεσης. Η εκπαίδευση έχει δι-
άρκεια 10 ωρών και ολοκληρώνε-
ται με γραπτή αξιολόγηση μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας e-exam, 
οδηγώντας στην απόκτηση πιστοποι-
ητικού με ισχύ επ’ αόριστον.

Η κατάρτιση αφορά ένα ευρύ φά-
σμα επαγγελματιών, από επιχειρή-
σεις εστίασης και λιανικού εμπορίου 
έως μονάδες παραγωγής και μετα-
ποίησης τροφίμων, ενώ εξαιρούνται 
όσοι διαθέτουν ήδη σχετικό πιστο-
ποιημένο τίτλο σπουδών. Το κόστος 
συμμετοχής ανέρχεται στα 100 ευ-
ρώ ανά άτομο και περιλαμβάνει το 
εκπαιδευτικό υλικό και το σχετικό 
τέλος υπέρ του ΕΦΕΤ.

Παράλληλα, το Επιμελητήριο 
προχωρά και στην υλοποίηση σε-
μιναρίων Τεχνικού Ασφαλείας για 
επιχειρήσεις χαμηλής και μεσαίας 
επικινδυνότητας, στο πλαίσιο της 
ισχύουσας νομοθεσίας που υπο-
χρεώνει κάθε εργοδότη να διαθέ-
τει Τεχνικό Ασφαλείας. Μέσω των 
προγραμμάτων αυτών, δίνεται η δυ-
νατότητα στους ίδιους τους εργο-
δότες να αναλάβουν τα καθήκοντα 
αυτά, χωρίς την ανάγκη εξωτερικού 
συνεργάτη, μετά την ολοκλήρωση 
της απαιτούμενης επιμόρφωσης.

Το κόστος συμμετοχής διαμορ-
φώνεται στα 70 ευρώ για επιχειρή-
σεις χαμηλής επικινδυνότητας (δι-
άρκεια 10 ωρών) και στα 130 ευρώ 
για επιχειρήσεις μεσαίας επικινδυ-

νότητας (διάρκεια 35 ωρών). Και 
στις δύο περιπτώσεις, η εκπαίδευση 
πραγματοποιείται με φυσική παρου-
σία και ολοκληρώνεται με γραπτή 
αξιολόγηση.

Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται για 
τα παλαιά πιστοποιητικά εργοδοτών, 
καθώς όσα έχουν εκδοθεί έως τις 31 
Δεκεμβρίου 2010 θα ισχύουν έως το 
τέλος του 2026, με τους κατόχους 
τους να υποχρεούνται σε επανακα-
τάρτιση εντός του έτους.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
υποβάλλουν αίτηση προσκομίζοντας 
τα απαραίτητα δικαιολογητικά, ενώ 
για περισσότερες πληροφορίες μπο-
ρούν να απευθύνονται στα γραφεία 
του Επιμελητηρίου ή να επικοινω-
νούν με τις αρμόδιες υπηρεσίες.

Νέα σεμινάρια Υγιεινής Τροφίμων 
και Τεχνικού Ασφαλείας 
από το Επιμελητήριο Έβρου 

Υποχρεωτική εκπαίδευση 
για επαγγελματίες 
τροφίμων και εργοδότες 
– Σε εξέλιξη οι αιτήσεις

Σημαντική επιτυχία κατέγρα-

ψε η Ορεστιάδα στην 43η Εθνι-

κή Μαθηματική Ολυμπιάδα «Ο 

Αρχιμήδης», με τον μαθητή Πέ-

τρος Δαγρές να κατακτά το χρυ-

σό μετάλλιο, εκπροσωπώντας 

επάξια την τοπική εκπαιδευτική 

κοινότητα.

Το Παράρτημα Έβρου της Ελ-
ληνική Μαθηματική Εταιρεία συ-
νεχάρη τους μαθητές Γυμνασί-
ων και Λυκείων της περιοχής που 
συμμετείχαν στον διαγωνισμό, ο 
οποίος πραγματοποιήθηκε στις 28 
Φεβρουαρίου 2025, επιβεβαιώνο-
ντας για ακόμη μία χρονιά το υψη-
λό επίπεδο μαθηματικής παιδείας 
στον νομό.

Ξεχωριστή μνεία έγινε στον 

μαθητή της Γ’ τάξης του 2ο ΓΕΛ 

Ορεστιάδας, Πέτρο Δαγρέ, για 

την κατάκτηση της πρώτης θέ-

σης και του χρυσού μεταλλίου, 

μια διάκριση που τον φέρνει 

ένα βήμα πιο κοντά στη συμμε-

τοχή σε διεθνείς διοργανώσεις.

Ο μαθητής θα συμμετάσχει 

στον προκριματικό διαγωνισμό 

για τη στελέχωση των εθνικών 

ομάδων, που θα διεξαχθεί στις 

4 Απριλίου 2026 στην Αθήνα, 

στο 2ο Πρότυπο Γενικό Λύκειο 

Αθηνών.

Η επιτυχία αυτή αποτελεί, σύμ-
φωνα με την τοπική μαθηματική 
κοινότητα, αποτέλεσμα συλλογικής 
προσπάθειας, με σημαντική συμ-
βολή των εκπαιδευτικών και της 
οικογένειας του μαθητή, οι οποίοι 
στήριξαν την πορεία του.

Παράλληλα, αναδεικνύεται η δι-
αχρονική παρουσία του Έβρου σε 
πανελλήνιους διαγωνισμούς υψη-
λού επιπέδου, επιβεβαιώνοντας 
ότι η περιοχή συνεχίζει να παρά-
γει μαθητές με ισχυρές επιδόσεις 
και προοπτικές διάκρισης σε διε-
θνές επίπεδο.

Διάκριση στη Μαθηματική Ολυμπιάδα «Αρχιμήδης»

Χρυσό μετάλλιο για 
μαθητή Πέτρο Δαγρέ από 
την Ορεστιάδα 
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Της Κικής Ηπειρώτου
Στην κατάμεστη αίθουσα 

του Πνευματικού Κέντρου της 
Μητρόπολης Αλεξανδρού-
πολης πραγματοποιήθηκε 
το απόγευμα της Τετάρτης η 
παρουσίαση του βιβλίου του 
πρώην Πρωθυπουργού Αλέ-
ξη Τσίπρα και η πολιτική του 
ομιλία, η οποία επικεντρώ-
θηκε στην ανάγκη για πολυ-
διάστατη εξωτερική πολιτική 
της χώρας, με τη δημιουργία 
μίας «Εθνικής Πυξίδας», που, 
όπως είπε, «δεν θα έχει κολλη-
μένη τη βελόνα της στην Ουά-
σιγκτον και το Βερολίνο. Που 
θα έχει σημείο αναφοράς τα 
εθνικά μας συμφέροντα και την 
Ευρώπη».

Η εκδήλωση ξεκίνησε με 
την τοποθέτηση της Νατάσας 
Λοΐζου, Συμβούλου και ερευ-
νήτριας στη Διεθνή Ασφάλεια 
και στις Στρατηγικές Καινο-
τομίας, με σημαντική πορεία 
στην Αργεντινή. Η ίδια κατά-
φερε να εδραιωθεί στον το-
μέα της άμυνας, σε μία χώ-
ρα που αντιμετώπιζε αρκετές 
προκλήσεις. Μάλιστα, το έργο 
της αναγνωρίστηκε από τον 
Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών 
και αναδείχθηκε «Γυναίκα Ηγέ-
τιδα» της Λατινικής Αμερικής 
για τις καινοτόμες ιδέες της 
στην πρόληψη της βίας κατά 
των γυναικών και του αφο-
πλισμού.  

Όπως τόνισε η κα Λοϊζου, 
oι αμυντικές πολιτικές των 
κρατών δεν μπορούν να εγ-
γυηθούν από μόνες τους την 
ασφάλεια των πολιτών, κα-
θώς η εκάστοτε κρίση απαι-
τεί σοβαρή στρατηγική σκέψη. 
Πλέον, έχουμε περάσει σε μία 
μορφή υβριδικών πολέμων, με 
αεροπορικές συγκρούσεις, με 
πόλεμο στο πεδίο της πληρο-
φορίας, με οικολογικού χα-
ρακτήρα πλήγματα και απο-
δυνάμωση της ισχύος του 
διεθνούς δικαίου. Σε τέτοιες 
συνθήκες συναγερμού, όπως 
τόνισε, χρειάζεται ενίσχυση 
της πολιτικής προστασίας και 
της επικοινωνίας και ετοιμό-
τητα, όχι μόνο στο πεδίο των 
οπλικών συστημάτων, αλλά 
και της επιστημονικής έρευ-
νας, με ψηφιακές και ενερ-
γειακές υποδομές, με ισχυρή 
εκπαίδευση και με κοινωνική 
ανθεκτικότητα. «Δεν μπορεί 
να γίνεται απλώς διαχείριση 

πανικού, χρειάζονται πολιτικές 
που προωθούν την ειρήνη, τη 
δημοκρατία και την ανάπτυξη» 
τόνισε η κα Λοϊζου.

Η Θράκη στο επίκεντρο 
Από την πλευρά του, ο 

Φώτης Μαλτέζος, Αντιπρό-
εδρος του τμήματος Θράκης 
του Οικονομικού Επιμελητηρί-
ου Ελλάδας, αναφέρθηκε στη 
σύνδεση της «Ιθάκης» με τις 
προκλήσεις και τις προοπτικές 
της περιοχής μας. 

Αρχικά σημείωσε πως ο πό-
λεμος στο Ιράν δεν είναι μα-
κριά μας, καθώς, ήδη, οι συνέ-
πειες του είναι εμφανείς στο 
πορτοφόλι μας, αλλά και στο 
γενικότερο αίσθημα ανασφά-
λειας που επικρατεί. Για τα πε-
ρί «στρατηγικού κόμβου» που 
λέγεται ότι αποτελεί η περι-
οχή μας, τόνισε πως υπάρχει 
μία μεγάλη αντίφαση, αφού 
οι πολίτες δεν βλέπουν αυτή 
τη μεγάλη σημασία που απο-
δίδεται στην Αλεξανδρούπο-
λη και τη Θράκη γενικότερα 
να μεταφράζεται σε καλύτερη 
ζωή για τους ίδιους. Εξάλλου, 
η ΑΜΘ είναι η 2η φτωχότε-
ρη περιφέρεια της χώρας και 
η 7η της ΕΕ, όπου πέρα από 
τα  χαμηλά εισοδήματα μα-
στίζεται από τη δημογραφι-
κή κατάρρευση και τη φυγή 
των νέων. 

Σύμφωνα με τον κ. Μαλ-
τέζο, η περιοχή έχει ανάγκη 
από ένα συνεκτικό σχέδιο, 
και όχι από μικροπολιτικούς 
σχεδιασμούς, με δουλειές, 
υποδομές, παιδεία, υγεία και 
προοπτική για τους νέους αν-
θρώπους. 

Αναφέρθηκε ακόμη στο 
θέμα των αιολικών πάρκων 
μέσα στη θάλασσα και στα 
χρυσωρυχεία, εκφράζοντας 
την αντίθεση του Οικονομι-
κού Επιμελητηρίου για σχέ-
δια που κάνουν άλλοι για την 
περιοχή και τους ανθρώπους 
της, όπως είπε, αποσπώντας 
το χειροκρότημα των παρι-
σταμένων. Ο ίδιος τόνισε πως 
η Θράκη δεν αποτελεί έναν 
«διαθέσιμο χώρο χωρίς φωνή» 
για τέτοιου είδους επενδύ-
σεις, που όταν γίνονται χωρίς 
διάλογο με τις τοπικές κοινω-
νίας «δεν αποτελούν ανάπτυξη, 
αλλά επιβολή».

Διαπίστωσε πως αυτή την 
στιγμή λείπει ένα συνεκτικό 

σχέδιο περιφερειακής ανά-
πτυξης, με τη συμμετοχή της 
κοινωνίας, που θα έχει ως 
στόχο να μην αποτελεί η πε-
ριοχή μόνο σταθμό διερχο-
μένων, αλλά δικαιούχο ανά-
πτυξης. 

Σκιαγραφώντας τη Θρά-
κη του 2030, ο κ. Μαλτέζος 
σημείωσε πως μπορεί να εί-
ναι κόμβος ανάπτυξης, με πε-
ριβαλλοντική ισορροπία και 
όχι λεηλασία, όπου η ενέρ-
γεια είναι κοινωνικό αγαθό 
για όλους, ένας τόπος ειρή-
νης και παραγωγικότητας, με 
τη συμμετοχή, πάντα, της το-
πικής κοινωνίας.

Η Κατερίνα Μπέρδου, δικη-
γόρος, σημείωσε πως η «Ιθά-
κη» είναι η ιστορία της γενιάς 
της. Μιλώντας για τον Αλέξη 
Τσίπρα, τόνισε πως δεν κα-
τάγεται από κάποιο πολιτικό 
τζάκι ή κοινωνική ελίτ, αλλά 
ότι είναι ένας κανονικός άν-
θρωπος που πήγε στα ίδια 
σχολεία και πανεπιστήμια με 
τους περισσότερους, και δι-
αμόρφωσε την πολιτική του 
σκέψη με τον ίδιο τρόπο που 
το έκαναν οι περισσότεροι 
από εμάς.

Στο βιβλίο του, όπως τόνι-
σε, μοιράζεται εμπειρίες που 
είναι κοινές με τη γενιά της 
μεταπολίτευσης, όταν ο κό-
σμος έζησε την στροφή στον 
νεοφιλελευθερισμό και τη συ-
ντήρηση, την παγκόσμια οικο-
νομική κρίση και στη συνέχεια 
τη χρεοκοπία της χώρας, αλλά 
και μία σειρά άλλων κρίσεων, 
όπως η πανδημία και τώρα οι 
πόλεμοι. 

«Είναι η αφήγηση ενός αν-
θρώπου που έζησε τις μαται-
ώσεις των προσδοκιών μας, 
εκείνος, βέβαια, σε υπερθετικό 
βαθμό», ανέφερε. 

Επίσης, είπε ότι το βιβλίο 
συνιστά ένα μάθημα πολιτικής 
και ταυτόχρονα μία απάντη-
ση σε στρεβλώσεις για πολλά 
γεγονότα της σύγχρονης πο-
λιτικής μας ιστορίας, εμπερι-
έχουσα ειλικρινέστατη αυτο-
κριτική από την πλευρά του 
συγγραφέα.

Τέλος, υπογράμμισε πως 

«πατριωτισμός δεν είναι τα 
ωραία λόγια. Πατριωτισμός εί-
ναι να διαμορφώνεις τις συν-
θήκες για να μπορείς να ζεις 
και να δημιουργείς στον τόπο 
που αγαπάς. Αυτή είναι η δική 
μας Ιθάκη. Ένας τόπος με ευ-
καιρίες για τους ανθρώπους 
του. Μία Ελλάδα που δεν αφή-
νει τον Έβρο πίσω».

«Την εξωτερική πολιτική 

την έχουν κάνει business» 

Ο Χάρης Τζήμητρας: Καθη-
γητής Διεθνούς Δικαίου και 
Διεθνών Σχέσεων, Διευθυ-
ντής του Κυπριακού Κέντρου 
του Ερευνητικού Ινστιτούτου 
του Όσλο για την Ειρήνη, χα-
ρακτήρισε τον Έβρο ως την 
περιοχή της χώρας που «εδώ 
πρωτοσυμβαίνουν όλα τα κα-
λά, αλλά και όλα τα δύσκολα. 
Εδώ φαίνεται πρώτα η ευη-
μερία των καλών πολιτικών, 
αλλά εδώ πρώτα και ιδιαίτε-
ρα αισθητά και οι αστοχίες». 

Περιγράφοντας το διεθνές 
πολιτικό τοπίο, επεσήμανε 
πως «όσα ξέραμε ως δεδομέ-
να έληξαν ή λήγουν, έχει νο-
μιμοποιηθεί ο εκφοβισμός. Την 
εξωτερική πολιτική την έχουν 
κάνει business και τη διπλω-

ματία lifestyle…  αν τα κράτη 
είναι πλέον πελάτες, οι εταίροι 
μας θα έχουν πάντα ως στόχο 
τους πιο πλούσιους, και μάλι-
στα, χωρίς λογοδοσία». 

Αναφερθείς στον Αμερικα-
νό πρόεδρο τόνισε πως «κα-
θυβρίζει και λοιδορεί τους πά-
ντες κι εμείς νομίζουμε ότι θα 
είμαστε η εξαίρεση και πως 
κάτι θα μας σώσει».

Σημείωσε πως δεν μπορεί 
η Ελλάδα να συμμετέχει στο 
Συμβούλιο Ειρήνης ως πα-
ρατηρητής και να αρνείται να 
σχολιάσει τη νομιμότητα πρά-
ξεων, όπως αυτές στη Βενε-
ζουέλα. 

«Είναι ανάγκη για πολυ-
διάστατη εξωτερική πολιτι-
κή» τόνισε ο ίδιος, κάνοντας 
αναφορά στη συμφωνία των 
Πρεσπών, η οποία, αν δεν 
υπήρχε, όπως είπε, θα μας 
ασκούνταν ακόμη και σήμε-
ρα αφόρητες πιέσεις με απο-
τέλεσμα να συρόμαστε σε μία 
οποιαδήποτε συμφωνία.  

«Αστείο η αποστολή 

patriot στο Διδυμότει-

χο για την προστασία της 

Βουλγαρίας»  

«Σε ηλικία 11 και 8 ετών,  ο 

πατέρας και η μητέρα μου πέ-
ρασαν από τον Έβρο ως προ-
σφυγόπουλα και η περιοχή αυ-
τή έχει μία μεγάλη σημασία για 
μένα», είπε ο Χρήστος Χριστο-
δούλου, Αρχηγός του ΓΕΕΘΑ 
από τις 25 Ιανουαρίου 2019 
έως τις 17 Ιανουαρίου 2020 
και πλέον Επίτιμος Αρχηγός 
ΓΕΕΘΑ, ξεκινώντας την το-
ποθέτησή του. 

Για τον πόλεμο στο Ιράν 
τόνισε πως δεν είναι ένας 
συγκυριακός πόλεμος, αλλά 
ότι οδήγησαν σε αυτόν γεω-
πολιτικά συμφέροντα, με την 
ενέργεια να είναι το βασικό-
τερο. Τόνισε πως όλα ξεκίνη-
σαν από την 11η Σεπτεμβρί-
ου, όταν ο ίδιος, από τη θέση 
που κατείχε τότε, συμμετείχε 
σε επιτροπή που είχε ως αντι-
κείμενο ενδεχόμενο κλείσι-
μο των στενών του Ορμούζ. 
«Από τότε το σχεδίαζαν και τε-
λικά ήρθε και δεν ξέρουμε πώς 
θα εξελιχθεί… Ελπίζω να μην 
έχουμε χερσαίες επιχειρήσεις, 
γιατί εκεί θα υπάρξουν πάρα 
πολλά θύματα», είπε.

Αναφορικά με την αρχι-
κή διαπραγμάτευση για την 
αμυντική συμφωνία Ελλάδας-
ΗΠΑ, σημείωσε πως έγινε με-

Τσίπρας από Αλεξανδρούπολη: «Ανάγκη  
ΟΛΑ ΟΣΑ ΕΙΠΩΘΗΚΑΝ  
ΣΤΙΣ ΟΜΙΛΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ  
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΟΥ 
ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ.              

«Εθνική πυξίδα σημαίνει να έχεις το 
σθένος να πεις «όχι» στις ΗΠΑ και 
στη χρήση των στρατιωτικών μας 
εγκαταστάσεων, όταν οι ενέργειές τους 
θέτουν σε κίνδυνο τη χώρα». Χαρακτήρισε 
τις υποκλοπές ως το «μεγαλύτερο  
σκάνδαλο της μεταπολίτευσης» και 
διαπίστωσε πως υπάρχει «ένα ποτάμι 
οργής που φουντώνει, όπως ο Έβρος, 
κάθε φορά που βρέχει»

Ο Αλέξης Τσίπρας κατά την ομιλία του στο Πνευματικό Κέντρο της Μητρόπολης Αλεξανδρούπολης 

Το πανελ των ομιλητών Από αριστερά, Γ. Σαδανά (συντονίστρια), 
Φ. Μαλτέζος, Κ. Μπέρδου, Χ. Τζήμητρας., Χ. Χριστοδούλου
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γάλη προσπάθεια να εξασφα-
λιστεί η ανάπτυξη του λιμένα 
Αλεξανδρούπολης, μέσα από 
πέντε μεγάλους στόχους που 
είχε θέσει και ο ίδιος. Ένας 
από αυτούς προέβλεπε τη δη-
μιουργία υποδομών, ώστε να 
λειτουργήσει ως πολιτικό hub 
για διακίνηση εμπορευμάτων 
και υπηρεσιών. «Η υπογραφή 
έπεσε από την επόμενη κυβέρ-
νηση, αλλά … δεν πήραμε τί-
ποτα», σχολίασε ο κ. Χριστο-
δούλου. 

Τέλος, σχολιάζοντας την 
αποστολή patriot στο Διδυ-
μότειχο για την προστασία 
της Βουλγαρίας από επιθέ-
σεις από τον Περσικό Κόλπο, 
έκανε λόγο για αστείο, υπο-
γραμμίζοντας με νόημα ότι 
«αυτά είναι άλλα λόγια να αγα-
πιόμαστε». 

 
«Δεν θέλουμε
να φοβόμαστε» 

Η συντονίστρια της εκδή-
λωσης και δημοσιογράφος Γε-
ωργία Σαδανά ζήτησε έναν 
χαιρετισμό και από τον Μη-
τροπολίτη Αλεξανδρουπόλε-
ως Άνθιμο, ο οποίος, μετα-
ξύ άλλων, αναφέρθηκε στο 
σημείο του βιβλίου που ο κ. 
Τσίπρας εξιστορεί την προ-
σπάθεια συμφωνίας μετα-
ξύ πολιτείας και Εκκλησίας, 
χαρακτηρίζοντάς τη ως ένα 
πράγμα επικίνδυνο, πρωτό-
γνωρο και μετέωρο που δεν 
το τόλμησε ούτε η μία ούτε η 
άλλη πλευρά, συνιστά, όμως, 
όπως είπε, ένα απαραίτητο 
βήμα, ακόμη και σήμερα.

Αναφερθείς στον πόλεμο, 
σημείωσε πως βλέπουμε, από 
τη μία, να ρίχνει βόμβες η δύ-
ση, με τις ευχές των παστό-
ρων που προσεύχονται μα-
ζί με τον πρόεδρο των ΗΠΑ, 
ενώ, από την άλλη, η Ανατολή 
ανταποδίδει βόμβες, φωνά-
ζοντας ότι «ο Θεός είναι με-
γάλος».   

Είναι μία προσπάθεια, 
όπως είπε, να εδράζεται ο άν-
θρωπος και η θρησκεία του 
πάνω στην πνευματική τεκ-
μηρίωση της παράνοιας ενός 
πολέμου. 

Αναφέρθηκε στις φωτιές 
του ’23 που, όπως είπε, «μας 
πλήγωσαν πολύ», κάνοντας 

όλους να νιώσουμε «ταπει-
νωμένοι  και ανίσχυροι μπρο-
στά στο μεγάλο αυτό κακό», 
επαναλαμβάνοντας πως είναι 
ανάγκη ο κεντρικός Έβρος να 
ενισχυθεί με 2-3 καλές επεν-
δύσεις με καλούς μισθούς, 
ώστε ο κόσμος να παραμεί-
νει εκεί. 

Αναφορικά με τον φόβο 
που προκαλούν οι διεθνείς 
εξελίξεις, εκμυστηρεύτηκε 
πως είναι αρκετός ο κόσμος 
που μοιράζεται μαζί του αυτή 
την αγωνία, ρωτώντας τον αν 
πρέπει να φύγει από την περι-
οχή μας και «ίσως να αγοράσει 
καμία γκαρσονιέρα στην Αθή-
να… Δεν πρέπει να φοβόμαστε. 
Έχω δικαίωμα να μη φοβάμαι… 
δεν έχει κανείς το δικαίωμα να 
λέει ότι θα έρθει μία νύχτα. Το 
κράτος πρέπει να μας παρέχει 
ασφάλεια για να μείνουμε στον 
τόπο μας».

Τέλος, τάχθηκε υπέρ της 
«ήπιας μορφής πυρηνικών» 
με τους μικρούς αρθρωτούς 
αντιδραστήρες, θέμα στο 
οποίο αναφέρθηκε πρόσφα-
τα και ο Πρωθυπουργός, λέ-
γοντας ότι «είναι κάτι που το 
θέλουμε, έχουμε εμπιστοσύνη 
στο ελληνικό κράτος ότι θα πά-
ρει όλα τα μέτρα». 

 
«Γεωπολιτική δυστοπία» 

Παίρνοντας τον λόγο ο 
Αλέξης Τσίπρας σημείωσε 
πως ο Έβρος δεν βρίσκεται 
στην άκρη του χάρτη της χώ-
ρας, αλλά αποτελεί την καρ-
διά της, που κουβαλά ιστορία, 
αντοχές και αξιοπρέπεια.

Όπως είπε, «η Θράκη, στη 
μυθολογία ήταν η αδερφή της 
Ευρώπης, στη ζωή, όμως, η 
Θράκη είναι τα σύνορα της 
Ευρώπης». Αναφέρθηκε στη 
μεγάλη πυρκαγιά του ’23 και 
στις πλημμύρες, διαπιστώνο-
ντας πως δεν έχει γίνει τίποτα 
όλα αυτά τα χρόνια για την 
αποκατάσταση της φύσης και 
της τοπικής οικονομίας. Όπως 
είπε, από τους πόρους του Τα-
μείου Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας δεν δόθηκε ούτε ένα 
ευρώ για τα αντιπλημμυρικά 
του Έβρου. 

Όσο για το πρόγραμμα 
μετεγκατάστασης, σημείωσε 
πως έγιναν πάνω από 600 αι-

τήσεις και εγκρίθηκαν μόλις 2, 
σχολιάζοντας πως «ίσως πρέ-
πει να κάνουμε αγάλματα αυ-
τούς τους δύο πολίτες».

Τόνισε πως «όταν η πατρί-
δα δεν στηρίζει τους ακρίτες, 
μόνο ασφαλής δεν μπορεί να 
είναι, όσο ακριβά οπλικά συ-
στήματα και να διαθέτει».

Αναφορικά με το διεθνές 
τοπίο τόνισε πως ζούμε μία 
γεωπολιτική δυστοπία, που 
γεννά ανασφάλεια και αβε-
βαιότητα και που επηρεάζει 
την καθημερινότητα των Ελ-
λήνων. 

Έκανε λόγο για οικονομι-
κή κερδοσκοπία που ευνοεί 
τα καρτέλ της χώρας, με χα-
ρακτηριστικό παράδειγμα τις 
τιμές της βενζίνης. «Διάβαζα 
για Εβρίτες που πηγαίνουν στα 
βενζινάδικα της Βουλγαρίας 
για καύσιμα κι αναρωτιέμαι: 
Εκεί δεν έχουν πόλεμο; Μόνο 
στην Ελλάδα έχουμε;»

Η «εθνική πυξίδα»
Για την στάση της χώρας 

μας στον πόλεμο στο Ιράν, εί-
πε ότι είναι «σημαντικό, κρίσι-
μο, υπαρξιακό ζήτημα για την 
πατρίδα μας να έχει εθνική πυ-
ξίδα. Που να μην έχει κολλη-
μένη τη βελόνα της στην Ου-
άσιγκτον και το Βερολίνο. Που 
να έχει σημείο αναφοράς τα 
εθνικά μας συμφέροντα και την 
Ευρώπη. Αλλά να μπορεί να κι-
νείται και στη Δύση και στην 
Ανατολή. Και στον Βορρά και 
στον Νότο».

Όπως τόνισε, «εθνική πυξί-
δα σημαίνει να έχεις το σθέ-
νος να πεις «όχι» στις ΗΠΑ και 
στη χρήση των στρατιωτικών 
μας εγκαταστάσεων, όταν οι 
ενέργειές τους θέτουν σε κίν-
δυνο τη χώρα και τα εθνικά 

της συμφέροντα. Όπως έκα-
νε ο πρωθυπουργός της Ισπα-
νίας. Εθνική πυξίδα, σημαίνει 
να μην έχουμε γενοκτονία στη 
Γάζα κι εσύ να αγκαλιάζεις τον 
Πρωθυπουργό του Ισραήλ, να 
αναγνωρίζεις το κράτος της 
Παλαιστίνης, όπως έκαναν άλ-
λες χώρες».

  
Σκάνδαλα και ποτάμι 
οργής 

Κατηγόρησε τον Κυριά-
κο Μητσοτάκη ότι από την 
«σωστή πλευρά της ιστορίας» 
στο ουκρανικό, ανακάλυψε 
την «την ισχυρή πλευρά της 
ιστορίας» στην Μέση Ανατολή. 
«Να είμαστε με τους ισχυρούς 
για να είμαστε ασφαλείς. Όχι 
με το δίκαιο, τις αξίες μας, την 
επιμονή στην Ελλάδα πυλώνα 
σταθερότητας και ειρήνης. Αλ-
λά με τους ισχυρούς. Και μά-
λιστα εκχωρώντας τους λευκή 
επιταγή». Υποστήριξε ότι αυ-
τό δεν είναι όρος ασφάλειας, 

αλλά πηγή πολλών κινδύνων, 
«γιατί καθιστά την Ελλάδα μέ-
ρος της εμπλοκής και στόχο. 
Και αποδυναμώνει καθοριστι-
κά τις θέσεις μας στα μείζονα 
προβλήματα με την Τουρκία».

Αναφέρθηκε στις ελληνο-
αμερικανικές σχέσεις κάνο-
ντας σύγκριση της δικής του 
πολιτικής με την τωρινή. Ση-
μείωσε ότι «η κυβέρνησή μου 
δούλεψε για την αναβάθμι-
ση των ελληνοαμερικανικών 
σχέσεων. Ο στόχος μας ήταν 
πάντα σαφής: η οικοδόμηση 
αμοιβαία επωφελών σχέσε-
ων. Όχι σχέσεων υποτέλειας 
και δορυφόρου - για να χρη-
σιμοποιήσω μια έκφραση του 
Ανδρέα Παπανδρέου - που τό-
σο ακριβά έχουν κοστίσει στον 
ελληνικό λαό». Πρέπει να εξα-

σφαλισθούν σαφείς όροι στη 
συμφωνία για την αμυντική 
μας συνεργασία. Ναι σε συμ-
μάχους. Όχι σε προστάτες», 
είπε ο Αλέξης Τσίπρας.

Όσο για τη στήριξη της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας απένα-
ντι σε απειλές και κινδύνους, 
αυτή πρέπει να είναι πρώτη 
προτεραιότητα για την ελ-
ληνική εξωτερική πολιτική. 
Ωστόσο, πρόσθεσε, είναι επι-
κίνδυνο λάθος, για ψηφοθη-
ρικούς λόγους, η κυβέρνηση 
και τα μέσα ενημέρωσης, να 
χρησιμοποιούν ρητορική που 
οδηγεί στην στρατιωτικοποί-
ηση του νησιού και στην πα-
γίωση της διχοτόμησης.

«Θεωρώ απαραίτητο ο Έλ-
ληνας πρωθυπουργός να ζητή-
σει τη σύγκληση των χωρών 
του ευρωπαϊκού Νότου στην 
Κρήτη, ενδεχομένως και με εκ-
προσώπους από τις αραβικές 
χώρες και με εκπροσώπους 
της ναυτιλίας, να μιλήσει για 
τις επιπτώσεις του πολέμου 
στην Ευρώπη και στην Μεσό-
γειο και να ζητήσει άμεση κα-
τάπαυση πυρός. Αυτό πρέπει 
να κάνει ο κ. Μητσοτάκης, αν 
θέλει πραγματικά να προστατέ-
ψει την ελεύθερη ναυσιπλοΐα».

Είπε ακόμη ότι η Ελλάδα 
πρέπει να επιστρέψει στην 
πολυδιάστατη εξωτερική πο-
λιτική και να αποκτήσει δι-
αύλους επικοινωνίας με τη 
Ρωσία, όπως έχει ήδη η Γαλ-
λία, και να ενισχύσει τις σχέ-
σεις της με την Κίνα, όπως 
κάνουν ήδη τόσες άλλες δυ-
τικές χώρες.

Ακόμη, υποστήριξε ότι 
«ισχυρή Ελλάδα με ανίσχυ-
ρη κοινωνία και Πολιτεία, δεν 
μπορεί να υπάρξει». Απαντώ-
ντας στο επιχείρημα της κυ-
βέρνησης περί σταθερότητας, 
είπε: «Και σταθερότητα με μια 
κυβέρνηση διάτρητη από τα 
σκάνδαλα και τη διαφθορά, 
την ώρα που η κοινωνία στε-
νάζει από το υπερβολικά υψη-
λό κόστος ζωής, επίσης δεν 
μπορεί να υπάρξει. Γιατί εδώ 
δεν μιλάμε απλώς για μια κυ-
βέρνηση που έκανε λάθη. Μι-
λάμε για μια κυβέρνηση που 
έχει ταυτίσει το όνομά της με 
το μεγαλύτερο σκάνδαλο της 
μεταπολίτευσης: Το σκάνδαλο 

των υποκλοπών. Που δεν ήταν 
ένα μεμονωμένο περιστατικό. 
Ήταν ένας οργανωμένος μη-
χανισμός».

Έκανε ειδική αναφορά 
στο «σκάνδαλο με τις εταιρεί-
ες συμβούλων»: «Επιτρέψτε 
μου να αναφερθώ σε ένα μόνο 
στοιχείο, πολύ ενδεικτικό: Μια 
πρόχειρη σύγκριση δυο - εν-
δεικτικά - ετών, του 2017 επί 
δικής μας διακυβέρνησης, και 
του 2025. Σύνολο συμβάσε-
ων με εταιρείες συμβούλων το 
2017: 90, με απευθείας ανα-
θέσεις μηδέν. Συνολική ετή-
σια δαπάνη για συμβουλευτι-
κές υπηρεσίες 3,5 εκατομμύρια 
ευρώ. Σύνολο συμβάσεων το 
2025: 613, εκ των οποίων με 
απευθείας αναθέσεις 403. 
Συνολική ετήσια δαπάνη 585 
εκατομμύρια ευρώ. Από τα 3,5 
στα 585 εκατομμύρια. Αύξηση 
μόνο 167 φορές. Μέσα μόνο 
σε τρείς μήνες μοιράσανε 200 
εκατομμύρια σε συμβουλευτι-
κές. Και σε συμβάσεις τεχνικής 
υποστήριξης για έργα του Τα-
μείου Ανάκαμψης λίγους μήνες 
πριν λήξει η προγραμματική 
περίοδος. Αν αυτό δεν είναι δι-
αφθορά, κλοπή, ληστεία, πλου-
τισμός με όρους συμμορίας, 
τότε οι λέξεις έχουν χάσει το 
νόημά τους».

Ο Αλέξης Τσίπρας είπε ότι 
από τις περιοδείες του και 
από την επαφή του με τους 
πολίτες, έχει διαπιστώσει ότι 
«υπάρχει ένα υπόκωφο ρεύμα 
και ένα ποτάμι οργής που φου-
ντώνει, όπως ο Έβρος, κάθε 
φορά που έχει βροχερό και-
ρό. Διαπιστώνω την ανάγκη 
για κάτι νέο. Ένα νέο ξεκίνημα 
που βάζει στο επίκεντρο την 
κοινωνική δικαιοσύνη. τη μεί-
ωση των ανισοτήτων και την 
αποκατάσταση του αισθήμα-
τος δικαιοσύνης στην κοινω-
νία. Τον πατριωτισμό με όρους 
ευθύνης και αλληλεγγύης. Με 
σταθερή εθνική πυξίδα», ενώ 
κλείνοντας, σημείωσε: «Μπο-
ρούν και με έχουν κατηγορήσει 
για πολλά. Για ένα, όμως, δεν 
μπορούν να με κατηγορήσουν: 
για ανεντιμότητα».

Η εκδήλωση ολοκληρώθη-
κε με την υπογραφή αντιτύ-
πων του βιβλίου του σε πο-
λίτες. 

   για μία νέα Εθνική Πυξίδα» 

Κατάμεστη η αίθουσα της εκδήλωσης

«Διαπιστώνω την ανάγκη για κάτι νέο. 
Για ένα νέο ξεκίνημα που βάζει στο 

επίκεντρο την κοινωνική δικαιοσύνη», 
τόνισε ο κ. Τσίπρας, ενώ, όταν κάποιος 

από το κοινό τού φώναξε: «Βάλε 
μπρος, είμαστε μαζί σου», είπε: «Βάλτε 
μπρος εσείς κι εγώ θα ακολουθήσω» 
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ΑΔΑ: Ψ83Τ46ΝΩΑ7-ΙΟ7
Αθήνα, 19.03.2026

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ανοικτής διαδικασίας μέσω ΕΣΗΔΗΣ κάτω των ορίων για την  «Προμήθεια και εγκατάσταση 

ενός νέου Αυτόματου Συστήματος Ισόπεδης Διάβασης (ΑΣΙΔ) SIL4 στο τμήμα γραμμής κεντρικός 

σταθμός Αλεξανδρούπολης – Νέα Προβλήτα», 

Η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Μ.Α.Ε.» (Καρόλου 1-3, Αθήνα, Τ.Κ. 104 
37) προκηρύσσει Ηλεκτρονικό Ανοικτό Διαγωνισμό κάτω των Ορίων μέσω του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. για την επιλογή ανα-
δόχου για την  «Προμήθεια και εγκατάσταση ενός νέου Αυτόματου Συστήματος Ισόπεδης Διάβασης (ΑΣΙΔ) SIL4 
στο τμήμα γραμμής κεντρικός σταθμός Αλεξανδρούπολης – Νέα Προβλήτα», με προϋπολογισμό δημοπράτησης 
του Έργου ύψους 300.000,00€ πλέον Φ.Π.Α. (372.000,00 € συμπ. ΦΠΑ)

1.11. Κωδικοί Εκτέλεσης Έργου 

34942000-2        Εξοπλισμός σηματοδότησης
34928320-7        Μπάρες φύλαξης σιδηροδρομικών διαβάσεων
Η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. 

(Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε.) (Παλαιών Πατρών Γερμανού 3 - 5, Αθήνα, 10561, +30 210 0106900, tender@growthfund.gr) 
αποτελεί τη Διενεργούσα τον Διαγωνισμό Αρχή σύμφωνα με το άρθρο 5Β του Ν. 3986/2011 και ενεργεί κατ’ 
εντολή, για λογαριασμό και στο όνομα του Δικαιούχου, ήτοι της «ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Μ.Α.Ε.» εκτελώ-
ντας τις απαιτούμενες και προβλεπόμενες ενέργειες των αρμοδιοτήτων της Aναθέτουσας Αρχής.

Αντικείμενο της σύμβασης, όπως αναλυτικά περιγράφεται στα τεύχη δημοπράτησης και δη στο τεύχος Τε-
χνικής Περιγραφής, είναι η προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία ενός νέου Αυτόματου Συστήματος 
Ισόπεδης Διάβασης (ΑΣΙΔ), καθώς και η υποχρεωτική (αδαπάνως για τον ΚτΕ) παροχή υπηρεσιών συντήρησης 
και άρσης βλαβών για ένα (1) έτος μετά από τη Ποιοτική και Ποσοτική παραλαβή, στο τμήμα γραμμής Κεντρικός 
σταθμός Αλεξανδρούπολης-νέα προβλήτα περιοχή Αλεξανδρούπολης. 

Η Διακήρυξη θα καταχωριστεί στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα της Διενεργούσας Αρχής, στη διεύ-θυνση 
(https://www.growthfund.gr ) καθώς και στην ιστοσελίδα της «ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Μ.Α.Ε.» (https://ose.
gr ). Η Διακήρυξη καταχωρίστηκε στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ). Επι-
πλέον, τα έγγραφα της σύμβασης της Διακήρυξης καταχωρήθηκαν στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης 
δημόσιας σύμβασης στο Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ., με Συστημικό Αύξο-ντα Αριθμό 428099 και αναρτήθηκαν στη Διαδικτυακή 
Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η 03.04.2026, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00 

(ώρα Ελλάδος).
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.

promitheus.gov.gr  του ΕΣΗΔΗΣ. Τυχόν έντυπη υποβολή πραγματοποιείται στην έδρα της Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε. (Πα-
λαιών Πατρών Γερμανού 3 - 5, ΤΚ 10561). Η αποσφράγιση των προσφορών θα διενεργηθεί από την Επιτροπή 
Διαγωνισμού κατά το άρθρο 100 του ν. 4412/2016, ακολουθώντας το εξής στάδιο:

Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» και του υπο-

φακέλου «Οικονομική Προσφορά» διενεργείται την η 03.04.2026, ημέρα Παρασκευή και ώρα 13:00 (ώρα 

Ελλάδος).
Ως κριτήρια ποιοτικής επιλογής έχουν τεθεί α) η καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας, 

β) η οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια, και γ) η τεχνική και επαγγελματική ικανότητα. Στην Διακήρυξη 
έχουν επίσης τεθεί  οι υποχρεωτικοί αποκλεισμού των υποψήφιων οικονομικών φορέων, όπως ορίζονται στον 
ν. 4412/2016.

Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση από έκαστο συμμετέχοντα οικονομικό φορέα, κα-
τά τους όρους της παρ. 1 του άρθρου 72 του ν. 4412/2016, εγγυητικής επιστολής συμμετοχής  που ανέρχεται 
στο 2% της εκτιμώμενης αξίας του Έργου, χωρίς ΦΠΑ, ήτοι ποσού 6.000,00 €, ισχύος τουλάχιστον τριάντα (30) 
ημερολογιακών ημερών μετά από τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς του άρθρου 2.4.5 της Διακήρυ-
ξης, άλλως η προσφορά απορρίπτεται. Η εγγυητική επιστολή συμμετοχής θα απευθύνεται προς τη ΣΙΔΗΡΟΔΡΟ-
ΜΟΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Μ.Α.Ε..

Οι προσφορές ισχύουν για δώδεκα (12) μήνες από την επομένη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής 
προσφορών του διαγωνισμού. 

Το Έργο χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με 
τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – “NextGenerationEU".

Η διάρκεια της σύμβασης άρχεται με την υπογραφή της και περατώνεται με την ολοκλήρωση όλων των συμ-
βατικών υποχρεώσεων του Αναδόχου, όπως αυτές περιγράφονται στο Παράρτημα Ι & ΙΙ της Διακήρυξης. Η συ-
νολική διάρκεια της σύμβασης άρχεται από την υπογραφή της, και σε κάθε περίπτωση, λήγει το αργότερο έως 
την ημερομηνία ολοκλήρωσης του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ήτοι έως 30.06.2026, εκτός εάν οι 
προθεσμίες ολοκλήρωσης του τρέχοντος προγράμματος χρηματοδότησης από το ΤΑΑ μετατεθούν ή παραταθούν 
οπότε το αργότερο είναι έως την νέα παράταση ή μετάθεση ημερομηνίας. 

Προδικαστικές προσφυγές: Η προδικαστική προσφυγή, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 345 
επ. ν. 4412/2016 και 1 επ. π.δ. 39/2017, συντάσσεται υποχρεωτικά με τη χρήση του τυποποιημένου εντύπου του 
Παραρτήματος Ι του π.δ/τος 39/2017 και κατατίθεται ηλεκτρονικά μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» 
στην ηλεκτρονική περιοχή του συγκεκριμένου διαγωνισμού, επιλέγοντας την ένδειξη «Προδικαστική Προσφυ-
γή» σύμφωνα με το άρθρο 18 της Κ.Υ.Α. «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση των Δημο-
σίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ).» (Β’ 2453 /2021). Για το παραδεκτό της άσκησης 
της προδικαστικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο από τον προσφεύγοντα υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, 
σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 363 Ν. 4412/2016. 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει μόνο 
της τιμής (χαμηλότερη τιμή). 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΑΙ 

ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΗΣ Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΤΑΜΠΟΥΛΙΔΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ                                                           
ΔΗΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ                                                                           
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
Ταχ. Δ/νση : Λ. Δημοκρατίας 306                                     
Πληρ.:Ραφαηλίδου Μαρία   
Τηλ. 25510-64127                                                      

Περίληψη της 44/2026 Α.Δ.Σ. 

Θέμα: «Έγκριση μελέτης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων για εκτέ-

λεση εργασιών εκσκαφής για τη σύνδεση φωτοβολταϊκών πάρ-

κων με τον Υποσταθμό Καβησού».

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αλεξανδρούπολης ενέκρινε «ομό-
φωνα» (ΑΔΑ 9Υ2ΜΩΨΟ-ΘΜΟ) την μελέτη κυκλοφοριακών ρυθμίσεων 
για εκτέλεση εργασιών εκσκαφής για τη σύνδεση φωτοβολταϊκών πάρ-
κων με τον Υποσταθμό Καβησού. Τα μέτρα κυκλοφοριακών ρυθμίσεων 
θα ισχύσουν μετά τη δημοσίευση της σχετικής απόφασης του Γ.Γ. της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης στην εφημερίδα της 
κυβερνήσεως  και για όσες φορές απαιτηθεί μέχρι την ολοκλήρωση των 
οικοδομικών εργασιών.

Ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης

Ζαμπούκης Ιωάννης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                             ΑΔΑ: 6ΜΔΦ4690Β9-Ν13
4η Υ.ΠΕ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ                                  . 18/03/2026
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ                          : 2771 2026

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Το Γενικό Νοσοκομείο Διδυμοτείχου διενεργεί Ανοικτό Ηλεκτρονικό 
Διαγωνισμό με αντικείμενο την ανάδειξη αναδόχου για την παροχή υπη-
ρεσιών αξονικών και μαγνητικών τομογραφιών σε ασθενείς που νοση-
λεύονται στο Γ.Ν. Διδυμοτείχου, από ιδιωτικό εργαστήριο του Βορείου 
Έβρου, cpv 85140000-2, για δύο έτη με δικαίωμα προαίρεσης  ακόμα 
ένα έτος, συνολικής ενδεικτικής  δαπάνης 180.000,00€ και κριτήριο 
κατακύρωσης την υψηλότερη ποσοστιαία έκπτωση επί των συμβεβλη-
μένων τιμών του ΕΟΠΥΥ.

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr.

Ως τόπος διενέργειας διαγωνισμού ορίζεται η διαδικτυακή πύλη www.
promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. – Γενικού Νοσοκομείου Διδυμοτείχου 
Γραφείο Προμηθειών. Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών 
ορίζεται η 14η Απριλίου 2026, ημέρα Τρίτη κι ώρα 15:00 μ.μ.. Η ηλε-
κτρονική αποσφράγιση των προσφορών θα πραγματοποιηθεί στις 20η 
Απριλίου 2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00 π.μ.

Το τεύχος της διακήρυξης θα διατίθεται στους ενδιαφερόμενους από 
την ιστοσελίδα του Νοσοκομείου (www.did-hosp.gr), από την ιστοσελί-
δα του εθνικού τυπογραφείου www.et.diavgeia.gov.gr καθώς και στο 
www.eprocurement.gov.gr.

Στο διαγωνισμό μπορούν να συμμετέχουν όσοι ενδιαφερόμενοι οικο-
νομικοί φορείς είναι εγγεγραμμένοι στο ηλεκτρονικό σύστημα Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 
– Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr και  διαθέτουν ψηφιακή 
υπογραφή, χορηγούμενη από πιστοποιημένη αρχή παροχής ψηφιακής 
υπογραφής.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΔΙΔΙΜΟΤΕΙΧΟΥ

ΠΑΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ

Μετά από περίπου τρεις ώρες, 
που οι εκπρόσωποι των δύο ομο-
σπονδιών των βενζινοπωλών – η 
ΟΒΕ και η ΠΟΠΕΚ – συζητούσαν 
με τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Τά-
κη Θεοδωρικάκο και την πρόεδρο 
της Αρχής Εποπτείας της Αγοράς 
και Προστασίας του Καταναλωτή 
κυρία Δέσποινα Τσαγγάρη, η κρί-
ση εκτονώθηκε.

Προφανώς έπαιξε ρόλο και το 
γεγονός που όπως δήλωσε αρ-
γότερα ο κ. Θεοδωρικάκος «από 
τους ελέγχους που έχουν γίνει 
από την Ανεξάρτητη Αρχή έως 
τώρα, τα φαινόμενα παραβίασης 
του πλαφόν στο ποσοστό κέρ-
δους είναι σχεδόν μηδενικά. Αυτό 
δείχνει ότι υπάρχει μεγάλη προ-
σαρμογή και, όπως ήταν και το 
κλίμα στη σημερινή συνάντηση 
με τους εκπροσώπους των βενζι-
νοπωλών, υπάρχει υπεύθυνη συ-
μπεριφορά».

Υπήρξε δέσμευση ότι θα εξε-
ταστεί και το πλαίσιο εφαρμογής 
του ειδικού φόρου κατανάλωσης

Βέβαια το πλαφόν με τα συ-
γκεκριμένα περιθώρια κέρδους 
θα παραμείνει ως έχει, αλλά η 
κυβέρνηση δεσμεύτηκε – γί  αυ-
τό και οι ευχαριστίες του υπουρ-
γού Ανάπτυξης προς την πολιτική 
ηγεσία του υπουργείου Οικονομι-
κών – ότι θα χορηγήσει voucher 

ύψους 3.000 ευρώ για την εγκα-
τάσταση ή αναβάθμιση των συ-
στημάτων εισροών-εκροών καυ-
σίμων και θα δοθεί παράταση 
στην προθεσμία για την ολοκλή-
ρωση τους.

Το πλαφόν και ο ΕΦΚ
Επίσης υπήρξε δέσμευση ότι 

θα εξεταστεί και το πλαίσιο εφαρ-
μογής του ειδικού φόρου κατα-
νάλωσης. Ετσι οι βενζινοπώλες 
δεν πρόκειται να προχωρήσουν 
σε απεργιακές κινητοποιήσεις. 
Αυτή όμως η δέσμευση αφορά 
τις διοικήσεις των ομοσπονδιών 

και αυτό πρόκειται να συστήσουν 
στις τοπικές ενώσεις. Ωστόσο όλα 
θα κριθούν από τις αποφάσεις 
που θα λάβουν οι τοπικές ενώ-
σεις – είναι χαρακτηριστική η πε-
ρίπτωση του Συνδέσμου Πρατη-
ριούχων Λέσβου, ο οποίος έχει 
ανακοινώσει κινητοποιήσεις και 
μάλιστα διαρκείας – αντιδράσεις 
που υπάρχουν και στις περιοχές 
του Ρεθύμνου, της Χίου και των 
Κυκλάδων.

Από την άλλη πλευρά τα εται-
ρικά πρατήρια των διυλιστηρίων, 
που δεν μετέχουν στις κινητοποι-
ήσεις ασκούν – όπως είναι φυσι-
κό – πιέσεις προς την πλευρά της 
αποκλιμάκωσης της έντασης με 
την κυβέρνηση.

Προσωρινό μέτρο το 
πλαφόν

Παράλληλα οι τιμές των καυ-
σίμων συνεχίζουν να αυξάνονται 
– η τιμή της αμόλυβδης αυξήθη-
κε κατά 10,8% και το diesel πά-

νω από 22% κυρίως στα νησιά. 
Επίσης όπως δήλωσε μετά από 
την σύσκεψη ο υπουργός Ανά-
πτυξης το γεγονός ότι δεν υπάρ-
χουν φαινόμενα παραβίασης του 
πλαφόν «είναι πολύ θετικό, γιατί 
είναι η προϋπόθεση για να αντι-
μετωπίσουμε όλοι μαζί αποτελε-
σματικά και με θετικό τρόπο αυτή 
την κρίση.

Στη συζήτηση που κάναμε, ξε-
καθαρίστηκε πλήρως ότι το μέτρο, 
το οποίο ασφαλώς είναι σκληρό 
για τους επιχειρηματίες του κλά-
δου, έχει ημερομηνία λήξης. Εί-
ναι προσωρινό μέτρο για να αντι-
μετωπιστούν, όπως είπα πριν, τα 
φαινόμενα αισχροκέρδειας. Είναι 
μέχρι τις 30 Ιουνίου. Θα υποστη-
ρίξουμε τον κλάδο των πρατηρι-
ούχων βενζίνης, οι οποίοι έχουν 
αναλάβει την υποχρέωση να το-
ποθετήσουν τα συστήματα εισ-
ροών και εκροών».
Ot.gr

Λήξη συναγερμού για 
τις απεργίες στα πρατήρια 
βενζίνης 

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΗ 
VOUCHER 

Υπήρξε δέσμευση ότι θα εξεταστεί και το 
πλαίσιο εφαρμογής του ειδικού φόρου 
κατανάλωσης
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Μια ξεχωριστή βραδιά αφι-
ερωμένη στην αλληλεγγύη, τη 
μουσική και την προσφορά δι-
οργανώνεται το Σάββατο 21 
Μαρτίου 2026, στις 20:30, στο 
Principal στην Ορεστιάδα.

Η εκδήλωση έχει φιλαν-
θρωπικό χαρακτήρα, με στόχο 
την ενίσχυση του Γενικό Νοσο-
κομείο Διδυμοτείχου και των 
Κέντρων Υγείας των Δήμων 
Ορεστιάδας και Διδυμότειχο, 
στηρίζοντας το σημαντικό έρ-
γο που προσφέρουν καθημερινά 
στις τοπικές κοινωνίες.

Το μουσικό πρόγραμμα θα 
πλαισιώσει το συγκρότημα Ακρι-
τικός Ήχος, δημιουργώντας μια 
ζεστή και γιορτινή ατμόσφαιρα 
με τραγούδι και χορό.

Πρόγραμμα εκδήλωσης:
• 20:30 – Υποδοχή προσκε-

κλημένων
• 21:00 – Έναρξη και χαιρε-

τισμοί διοργανωτών
• 21:30 – Δείπνο και μουσικό 

πρόγραμμα

• 22:30 – Χορός και διασκέ-
δαση

Την εκδήλωση συνδιοργα-
νώνουν φορείς της περιοχής, 

μεταξύ των οποίων ο Δικηγο-
ρικός Σύλλογος Ορεστιάδας, ο 
Εμπορικός Σύλλογος Ορεστιά-
δας, ο Σύνδεσμος Βιοτεχνιών – 
Βιομηχανιών Βορείου Έβρου, ο 
Σύλλογος Λογιστών Φοροτεχνι-
κών Βορείου Έβρου, ο Σύλλο-
γος Διπλωματούχων Μηχανι-
κών Ορεστιάδας, ο Ροταριανός 
Όμιλος Ορεστιάδας και ο Σύλ-
λογος Βενζινοπωλών Βορείου 
Έβρου.

Οι διοργανωτές απευθύνουν 
κάλεσμα στους πολίτες να συμ-
μετάσχουν ενεργά, τονίζοντας 
πως η παρουσία τους αποτε-
λεί έμπρακτη στήριξη και από-
δειξη της δύναμης της τοπικής 
κοινωνίας να ενώνεται για έναν 
κοινό σκοπό.

Φιλανθρωπικός χορός 
αλληλεγγύης στην 
Ορεστιάδα το Σάββατο 
21 Μαρτίου

Ένα ξεχωριστό πολιτιστικό εγχείρημα με 
επίκεντρο το έργο του Νίκος Καββαδίας δρο-
μολογείται στην Ορεστιάδα, με πρωτοβουλία 
του Συλλόγου Μουσικών & Φίλων Μουσι-
κής «Δημήτριος Αραμπατζής». Πρόκειται για 
μια μουσικοποιητική παράσταση αφιερωμένη 
στον «ποιητή των θαλασσών», με την πρώτη 
συνάντηση γνωριμίας και οργάνωσης να έχει 
προγραμματιστεί για την Κυριακή 22 Μαρτί-
ου, στις 17:00.

Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο των πο-
λιτιστικών πρωτοβουλιών που επιχειρούν να 
επανασυστήσουν στο κοινό τη διαχρονική αξία 
της ποίησης του Νίκος Καββαδίας, ενός δημι-
ουργού που σφράγισε τη νεοελληνική λογοτε-
χνία με έντονες εικόνες θαλασσινών ταξιδιών 
και υπαρξιακών αναζητήσεων.

Η επιλογή της μουσικοποιητικής φόρμας 
δεν είναι τυχαία. Το έργο του Καββαδία έχει 
συνδεθεί στενά με τη μελοποίηση, γεγονός 
που διευκολύνει τη μεταφορά του στη σκηνή 
και ενισχύει τη βιωματική πρόσληψή του από 
το κοινό. Μέσα από αυτή τη σύνθεση λόγου 
και μουσικής, επιχειρείται η δημιουργία μιας 
παράστασης που θα αναδεικνύει τόσο τη λο-
γοτεχνική όσο και τη συναισθηματική διάστα-
ση των κειμένων.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στον συμμετοχικό 
χαρακτήρα της πρωτοβουλίας, καθώς η πρώ-
τη συνάντηση λειτουργεί ως ανοιχτό κάλεσμα 
προς μουσικούς και φίλους της τέχνης που επι-
θυμούν να συμβάλουν στη διαμόρφωση της 
παράστασης. Η διαδικασία αυτή αναμένεται να 
ενισχύσει τη συλλογικότητα και να προσδώσει 
πολυφωνία στο τελικό αποτέλεσμα.

Σε μια περίοδο όπου οι τοπικές πολιτιστικές 
δράσεις αποκτούν αυξημένη σημασία, η συγκε-
κριμένη πρωτοβουλία φιλοδοξεί να αποτελέ-
σει σημείο συνάντησης δημιουργών και κοι-
νού, αναδεικνύοντας παράλληλα τη διαχρονική 
απήχηση του έργου του Καββαδία.

Μουσικοποιητικό αφιέρωμα 
στον Νίκο Καββαδία στην 
Ορεστιάδα

Το ΓΕΛ Σουφλίου  θα φιλο-
ξενήσει τον κ. Στέφανο Τραχα-
νά, σε δύο ομιλίες με επίκεντρο 
την επιστήμη, την εκπαίδευση 
και την ανάγκη ενίσχυσης της 
ορθολογικής σκέψης.

Την Παρασκευή 20 Μαρτίου 
2026 στο ξενοδοχείο «Κουκού-
λι», ο κ. Τραχανάς θα πραγμα-
τοποιήσει δύο ομιλίες:

Στις 6.00΄μ.μ, απευθυνόμε-
νος στο ευρύ κοινό, με αφορμή 
την κυκλοφορία του τελευταίο 
του βιβλίου« Ο βομβιστής κι ο 
στρατηγός», θα δώσει  διάλε-
ξη με θέμα:

«Το κβαντικό Σύμπαν: Ένα 
σπίτι για τη ζωή. Σκέψεις με 
θέα τον νυχτερινό ουρανό»

Ο κ. Στέφανος Τραχανάς εί-
ναι πανεπιστημιακός δάσκα-
λος, συγγραφέας και Διευθυ-
ντής του Κέντρου Ανοικτών 
Διαδικτυακών Μαθημάτων 
Μathesis.

Η ομιλία είναι ανοιχτή για 
κάθε ενδιαφερόμενο/η.

Στις 8.00΄ μ.μ, στον ίδιο 
χώρο, θα δώσει διάλεξη ακο-
λουθούμενη από συζήτηση, με 
θέμα: «Η κβαντομηχανική στο 
Λύκειο: Ένα στοίχημα που αξί-

ζει να κερδηθεί»
Η εκδήλωση πραγματοποι-

είται με αφορμή την έκδοση 
από τις Πανεπιστημιακές Εκ-
δόσεις Κρήτης των δύο τελευ-
ταίων βιβλίων του για τη διδα-
σκαλία της κβαντικής φυσικής 
στο Λύκειο και απευθύνεται σε:

• μαθητές Λυκείου
• εκπαιδευτικούς όλων των 

βαθμίδων

Ο Στέφανος Τραχανάς 
στο Σουφλί 

Θα πραγματοποιήσει δύο ομιλίες 
την Παρασκευή 20 Μαρτίου

 Ανοιχτό κάλεσμα συμμετοχής 
από τον Σύλλογο Μουσικών & 
Φίλων Μουσικής «Δημήτριος 
Αραμπατζής» 

Μετά τη λαμπερή βραδιά των Όσκαρ, 
δύο από τις ταινίες που ξεχώρισαν στη φε-
τινή οσκαρική κούρσα προβάλλονται στο 
Cine Διόνυσος της Ορεστιάδας από σήμερα 
Παρασκευή έως και την Κυριακή

ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΗ ΑΞΙΑ 
(SENTIMENTAL VALUE)
Παρασκευή στις 21:15

 Ένα ανθρώπινο δράμα για τις σχέσεις, 
τη μνήμη και τις επιλογές που καθορίζουν 
τη ζωή μας.

Ένα συγκινητικό κινηματογραφικό δρά-
μα για τη μνήμη, τις οικογενειακές σχέσεις 
και όσα έχουν πραγματικά αξία.

ΜΙΑ ΜΑΧΗ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΛΛΗ 
(ONE BATTLE AFTER ANOTHER)
Σάββατο - Κυριακή στις 20:00

Ένα δυνατό κινηματογραφικό δράμα για 
τις μάχες που δίνουμε στη ζωή και τις απο-
φάσεις που καθορίζουν την πορεία μας.

Μια δυνατή ιστορία για τις συγκρούσεις, 
τις επιλογές και την προσπάθεια να προ-
χωρήσουμε μπροστά.

Ηλεκτρονική Προπώληση

https://gocinema.gr/.../kinimatografos-

orestiadas-cine.../
Διάθεση φυσικών εισιτηρίων στο Ταμείο 

μια ώρα πριν από την προβολή!

ΟΣΚΑΡΙΚΟ τριήμερο στο Cine 
Διόνυσος 
Στην Ορεστιάδα προβάλλονται από αυτήν την Παρασκευή έως 
και την Κυριακή δύο ταινίας που πρωταγωνίστησαν στα Οσκαρ 

ΒΡΑΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 
ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ 
ΔΗΜΩΝ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ ΚΑΙ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ 

Στόχος η στήριξη  του σημαντικού έργου που 
προσφέρουν καθημερινά στις τοπικές κοινωνίες.
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Αποκλίνει από την ορθοδοξία.

2. Σκίτσο 2 — Αρχικά παλιού ταμείου ασφά-

λισης.

3. Αρχή… αιτίας — Συνδικαλιστική παράτα-

ξη (αρχικά).

4. Τιμήθηκε με το Νόμπελ Λογοτεχνίας το 

1957 — Εστιατόριο… παλιότερης εποχής.

5. "Πανί με…", είναι ο μπατίρης — Επιφανής 

μωαμεθανός θεολόγος και φιλόσοφος (873-

935).

6. Εκβάλλει στο Ρήνο — Ολόκληρο (αρχ.) — 

Σπασμωδική σύσπαση του προσώπου.

7. Νοτιοαφρικανός πολιτικός και στρατιωτι-

κός — Ονομαστή της Σαντορίνης.

8. Αναπόφευκτη, αναπότρεπτη — … Λιβυκού: 

παλιά, Ελληνίδα ηθοποιός.

9. Ακατέργαστο αυτό το πετρέλαιο — Σκί-

τσο 1.

10. Είδος χαρτοπαίγνιου — Άνομη και… αθό-

ρυβη.

11. Ομοσπονδία Ταχυδρομικών Υπαλλήλων 

— Ρουμανική πόλη.

12. Δε σκοντάφτεις… σ' αυτή — Σπαθί… αρ-

χαίο.

Κάθετα

1. Δυνατή κραυγή.
2. Δημοτικό μας τραγούδι — Αστεροειδής 
που ανακαλύφτηκε το 1932.
3. Μερικοί δεν το προφέρουν σωστά — 
Σύστημα γραφής για τυφλούς.
4. Αίθριος καιρός — Οι καλοί… πάντα υπο-
χρεώνουν.
5. Διπλό… γίνεται παλιός χορός — Διαστη-
μική υπηρεσία των Η.Π.Α. — … Καλέ: παλιά 
ονομασία της Ακροναυπλίας.
6. Ξενικά ο συνδετήρας — Κοιλότητα πίσω 
από τα γόνατα.
7. Ελέγχουν τα αυτοκίνητα (αρχικά) — Κα-
τέφυγε στην Αίγινα κυνηγημένη από το 
Μίνωα.
8. Ο αριθμός 71 — Πόλη της Γαλιλαίας 
— Κυκλικά ανοίγματα του πλοίου για την 
άγκυρα.
9. Απομίμηση πολύτιμης πέτρας — Φυλά-
κιο σε ψηλό μέρος.
10. … Γουντ: παλιά ηθοποιός — Κομμέ-
νο… σάλι.
11. Πρόθημα που τριπλασιάζει — Σ' αυτό 
το πέλαγος βρίσκονται τα Επτάνησα.
12. Προσβλητική διαγωγή (αρχ.) — Θέση 
στο μπριτζ.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 2 φιλέτα στήθος κοτόπουλου
• αλάτι
• πιπέρι

Για την κρούστα μυρωδικών

• 4 κ.σ. μαϊντανό, φρέσκο
• 2 κ.σ. βασιλικό, φρέσκο
• 100 γρ. βούτυρο, σε θερμοκρασία δω-

ματίου
• 1 κ.σ. θυμάρι, αποξηραμένο
• 1 κ.σ. ρίγανη, αποξηραμένη
• 1 κ.σ. μουστάρδα
• 50 γρ. τριμμένη φρυγανιά
• 50 γρ. παρμεζάνα, τριμμένη
• ξύσμα λεμονιού, από 1 λεμόνι
• 1 κ.σ. χυμό λεμονιού

-- Εκτέλεση --
Προθερμαίνουμε τον φούρνο στους 220°C στον 

αέρα. 
Ψιλοκόβουμε τον μαϊντανό και τον βασιλικό, και 

τα βάζουμε σε ένα μπολ. 

Προσθέτουμε το βούτυρο, το θυμάρι, τη ρίγανη, 
τη μουστάρδα, τη φρυγανιά, την παρμεζάνα, το ξύ-
σμα και τον χυμό λεμονιού, και ανακατεύουμε με 
ένα κουτάλι.  

Φοράμε γάντια και κόβουμε σε μια επιφάνεια 
κοπής τα φιλέτα κοτόπουλου εγκάρσια στη μέση 
ώστε να έχουμε 4 φιλέτα. 

Πασπαλίζουμε με αλάτι και πιπέρι και τις 2 πλευ-
ρές. 

Απλώνουμε με τα χέρια μας την κρούστα μυρω-
δικών στα φιλέτα (μόνο από τη μία πλευρά) και τα 
τοποθετούμε σε ένα ταψί με σχάρα. 

Μεταφέρουμε το ταψί στον φούρνο και ψήνου-
με για 15-20 λεπτά. 

Βγάζουμε από τον φούρνο και σερβίρουμε με 
ανάμεικτη σαλάτα. 

Εύκολο κοτόπουλο με κρούστα μυρωδικών

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Ο Μυστικός Πράκτορας » 
Κοινωνική ταινία

Πέμπτη, Τετάρτη: 19:00, 
Τρίτη: 21:45.

« Τελευταία Κλήση » 
Κοινωνική Περιπέτεια

Πέμπτη, Σάββατο, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 19:30, 
Κυριακή: 19:45, 
Δευτέρα: 22:00, 
Τρίτη: 19:15.

« Άμνετ » 
Κοινωνική ταινία

Παρασκευή: 21:45, 
Δευτέρα: 19:15.

« Θανάσιμη Απειλή » 
Κωμωδία Τρόμου

Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο: 19:45, 
Κυριακή: 22:15.

« Στον Κόσμο των Ζώων » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 17:15.

« Goat: Ο Δρόμος Προς την Κορυφή »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο: 17:15, 
Τετάρτη: 16:45.

« Μπομπ Σφουγγαράκης: Η Αναζήτη-
ση του Τετραγωνοπαντελονή » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Κυριακή: 12:00, 
Τρίτη: 17:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Το μερίδιο ευθύνης που 
πιστεύει πως του αναλογεί 
για τον θάνατο της Έιμι Γου-
άινχαουζ δήλωσε πως ανα-
λαμβάνει ο πρώην σύζυγός 
της, Μπλέικ Φίλντερ Σίβιλ.

Η Γουάινχάουζ πέθανε το 
2011, σε ηλικία 27 ετών, από 
υπερβολική κατανάλωση αλ-
κοόλ, με τον Φίλντερ Σίβιλ 
να έχει κατηγορηθεί τότε από 
πολλούς ότι την οδήγησε σε 
σκληρά ναρκωτικά, όπως η 
ηρωίνη και η κοκαΐνη.

Μιλώντας ανοιχτά στο 
podcast «We Need to Talk» 
για τη σχέση τους και τον 
πρόωρο θάνατο της τραγου-
δίστριας, ο ίδιος παραδέ-
χτηκε πως «έπαι-
ξε έναν ρόλο» 
στην πορεία 
που οδή-
γησε στον 
χαμό της, 
ω σ τ ό σ ο 
τόνισε ότι 
δεν πρέπει 
να επωμί-
ζεται όλη την 
ευθύνη.

«Ξέρω ότι πολλοί 
πιστεύουν πως ο θάνατός της 
είναι δική μου ευθύνη. Δεν 

αποφεύγω την ευθύνη για 
ό,τι έχω κάνει», ανέ-

φερε χαρακτη-
ριστικά.

Π α ρ ά λ -
ληλα, υπο-
γράμμισε 
πως η Έι-
μι Γουάιν-
χαουζ ήταν 

μια δυναμική 
προσωπικότη-

τα που έπαιρνε 
τις δικές της αποφά-

σεις: «Η Έιμι είχε τη δική της 
βούληση. Χωρίς να σημαίνει 

ότι δεν τη σέβομαι, έκανε αυ-
τό που ήθελε να κάνει».

Ο ίδιος πρόσθεσε ότι έχει 
πλέον συμφιλιωθεί με το πα-
ρελθόν, επιμένοντας ωστόσο 
ότι είναι άδικο να θεωρείται 
ο αποκλειστικά υπεύθυνος 
για την κατάληξη της τρα-
γουδίστριας. 

Η σχέση τους είχε απα-
σχολήσει έντονα τα μέσα 
ενημέρωσης, αποτελώντας 
ένα από τα πιο πολυσυζη-
τημένα και ταραχώδη κεφά-
λαια στη ζωή της Έιμι Γου-
άινχαουζ.  

Η φετινή τελετή των Όσκαρ 
2026 ολοκληρώθηκε, αλλά η 
συζήτηση γύρω από τη δι-
οργάνωση συνεχίζεται έντο-
να στα social media, μετά τη 
δημοσιοποίηση φωτογραφίας 
που δείχνει σκουπίδια - όπως 
πλαστικά μπουκάλια και συ-
σκευασίες σνακ - πεταμένα 
στις θέσεις του Dolby Theatre, 
προκαλώντας κύμα επικρίσε-
ων για υποκρισία από πλευράς 
διασημοτήτων.

Η εικόνα, η οποία διαδόθη-
κε γρήγορα και συγκέντρωσε 
σχεδόν 7 εκατομμύρια προβο-
λές, δείχνει άδεια μπουκάλια 

νερού και συσκευασίες σνακ 
σκορπισμένα ανάμεσα στα κα-
θίσματα μετά την ολοκλήρω-
ση της τελετής. Η ανάρτηση 
συνοδευόταν από τη λεζάντα: 
«Clean up on aisle ALL» («Κα-
θαρισμός… σε κάθε γωνιά»).

Πολλοί σχολιαστές στρά-
φηκαν και προς το γενικό-
τερο σύστημα: «Οι 
πλούσιοι αφή-
νουν τη βρω-
μιά τους 
στους φτω-
χούς, όπως 
πάντα», ενώ 
άλλοι τόνι-

σαν: «Οι ελίτ δημιουργούν το 
χάος και οι άνθρωποι των χα-
μηλότερων τάξεων το καθα-
ρίζουν».

Πηγή από την Ακαδη-
μία των Όσκαρ δήλωσε στο 
California Post ότι η ανάρτηση 
παρουσιάστηκε εκτός πλαισί-

ου: «Οι καλεσμένοι είχαν ζη-
τηθεί να αφήσουν τα 

κουτιά πίσω και 
αυτό δεν απο-

τέλεσε ζήτη-
μα βιωσι-
μότητας. Η 
Ακαδημία 
είναι αφο-

σιωμένη στη 
βιωσιμότητα».
Σύμφωνα με 

την ίδια πηγή, η δια-
δικασία αυτή αποτελεί τυπική 
πρακτική, καθώς το προσω-
πικό του Dolby Theatre ανα-
λαμβάνει τον καθαρισμό της 
αίθουσας μετά τις εκδηλώσεις. 
Μάλιστα, είχε γίνει και σχετική 
ανακοίνωση προς τους καλε-
σμένους, η οποία όμως δεν 
μεταδόθηκε τηλεοπτικά, κα-
λώντας τους να αφήσουν τα 
κουτιά στις θέσεις τους.

Σε μία από τις πιο αποκα-
λυπτικές συνεντεύξεις της, η 
Αγγελική Ηλιάδη μίλησε ανοι-
χτά για τη σχέση της με τον 
Μπάμπη Λαζαρίδη, 
περιγράφοντας με 
σκληρά λόγια την 
ψυχολογική και 
σωματική κα-
κοποίηση που, 
όπως καταγγέλ-
λει, υπέστη.

Η τραγουδίστρια, 
μιλώντας στο podcast 
«Unblock», εξήγησε αρχικά γιατί 
αποφάσισε τώρα να σπάσει τη 
σιωπή της: «Ήμουν αρκετά περιο-

ρισμένη και δυστυχώς βίωνα μια 
πάρα πολύ δύσκολη κατάσταση. 
Είχα επιλέξει και να μην πω κάτι 

όλα αυτά τα χρόνια, γιατί και 
το παιδί μου ήταν μι-

κρό. Επειδή έχει με-
γαλώσει τώρα και 
γνωρίζει πλέον 
πράγματα που 
έχω περάσει τό-
τε, γι’ αυτό ίσως 

τώρα να μου είναι 
και λίγο πιο εύκολο 

να μοιραστώ πράγματα».
Ιδιαίτερα συγκλονιστική είναι 

η αναφορά της στον φόβο που 
ένιωθε ακόμη και για τη ζωή 

της: «Ήταν πάρα πολύ σκληρό 
για ένα κορίτσι 24 χρονών να το 
περνάει αυτό και να μην ξέρει αν 
θα ξημερώσει η επόμενη μέρα. 

Πολλές φορές φοβόμουν και 
για το παιδί που είχα στην κοι-
λιά μου».

Η Αγγελική Ηλιάδη αποκάλυ-
ψε ότι είχε σκεφτεί να ζητήσει 
βοήθεια, αλλά δεν το τόλμησε: 
«Κάποια στιγμή μου είχε περάσει 
από το μυαλό να πάρω τηλέφω-
νο κάπου, αλλά δεν τολμούσα. 
Φοβόμουν μην μου πάρουν το 
παιδί μου, μην κάνουν κακό στην 
οικογένειά μου. Υπήρχαν τέτοιες 
απειλές».

Μία συνεργασία έκπληξη αποκα-
λύφτηκε, με τον Δημήτρη Παπαϊω-
άννου να σκηνοθετεί τραγούδι της 
Ροσαλία σε συναυλία της.

Η Ισπανίδα τρα-
γουδίστρια τη Δευ-
τέρα 16 Μαρτίου 
ξεκίνησε την πο-
λυαναμενόμενη 
- μετά την εμφά-
νισή της στα Brit 
Awards - «Lux» 
περιοδεία της,  από 
τη γαλλική πόλη Λυ-
ών και ο χορογράφος και 
σκηνοθέτης βρέθηκε εκεί για να 
διασκεδάσει αλλά και να θαυμάσει 
τη δουλειά του. Σε story που ανέ-

βασε στον προσωπικό του λογα-
ριασμό στο Instagram, ο Δημήτρης 
Παπαϊωάννου δήλωσε πως σκηνο-

θέτησε για την περιοδεία 
το κομμάτι «La Perla», 

το οποίο κυκλοφό-
ρησε το 2025.

«Είναι μία σκη-
νή που δημιούρ-
γησα για εκεί-
νη. Ανυπομονώ», 

έγραψε χαρακτη-
ριστικά στην ανάρ-

τησή του.
Στη συνέχεια, ανέβασε 

βίντεο με τη χορογραφία, όπου 
η τραγουδίστρια περιβάλλεται από 
τους χορευτές της, χωρίς να φαίνο-

νται τα πρόσωπά τους, παρά μόνο 
τα χέρια τους. Η Ροσαλία φορού-
σε αρχικά μία λευκή μπλούζα που 
αργότερα αφαίρεσε και έμεινε με 
το εσώρουχο, μακριά φούστα και 
μαύρα γάντια.

Ο Δημήτρης Παπαϊωάννου στο 
παρελθόν είχε συναντήσει τη Ρο-
σαλία στο East Wood και είχαν φω-
τογραφηθεί μαζί. Τον Νοέμβριο του 
2025 μοιράστηκε με τους ακολού-
θους του στο Instagram φωτογρα-
φίες στις οποίες πόζαρε χαμογε-
λαστός με την Ισπανίδα σταρ. Στη 
λεζάντα της ανάρτησής του, ο Δη-
μήτρης Παπαϊωάννου έγραφε: «Φω-
νή στους ουρανούς / πόδια στη γη / 
μαγεμένος, αγαπητή Ροσαλία».

Αγγελική Ηλιάδη: Αποκάλυψε ότι ο Μπάμπης 
Λαζαρίδης την κακοποιούσε 

Ο Δημήτρης Παπαϊωάννου 
σκηνοθέτησε τη Rosalia

«Δεν αποφεύγω την ευθύνη για ό,τι έχω κάνει»Σκάνδαλο στα social media 
μετά τα Όσκαρ 2026

Showbiz
«Απολαμβάνω την αγάπη του κόσμου αλλά δεν ξέρω αν είμαι αντάξιος αυτής της 

αγάπης, γιατί κι εγώ τον έχω προδώσει πολλές φορές. Πιο πολύ χαρά παίρνω από τους 
άλλους όταν έρχονται και πληρώνουν για να σε δουν » 

Γιάννης Ζουγανέλης – Καλλιτέχνης 

Ο 
χορογράφος και 

σκηνοθέτης έβαλε 
την υπογραφή του 
στο τραγούδι «La 

Perla» 

«Ζούσα υπό 
καθεστώς φόβου»

Σκουπίδια στο 
Dolby Theatre 

και αντιδράσεις για 
υποκρισία των 

σταρ

Μιλά ο πρώην 
σύζυγος της Έιμι 

Γουάινχαουζ  
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣΣ • Αρχιτ. μηχ.

Ζαρίφη 1 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551033231

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

Ψυκτικοί

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Κρήνης 3  •  Αλεξανδρούπολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί
Σύλλογοι

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΤΑΞΙ "ΟΜΟΝΟΙΑ" 
Μακράς Γέφυρας 2 •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 2551033500

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΕΒΡΟΥ 
4ο χλμ Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο  :  2551181020

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΠΟΛΕΩΣ" 
14ης Μαΐου 35  •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 25510 25528

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΒΡΟΥ 
Σωκράτη Οικονόμου 4 - Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο  :  25510 28342

2
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05:40 - 15:30
^_`d/hj_q-kjmjthnh

05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
^_`d/hj_q-d^��q

05:55 - 11:30 - 16:10
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09:23 - 17:40
kjmjthnh-̂ _`d/hj_q

09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
d^��q-̂ _`d/hj_q

08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
�`x/�z�q-̂ _`d/_q 

15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Γούση Μ.Ε. - Γρηγορίου Σ. Εθν. Αντιστά-
σεως 146 (πλησίον S/M Mασούτη & ΑΒ) 
�2551400229

ΦΕΡΕΣ 
Χατζή Δήμητρα. 

Τραϊανουπόλεως 3 �2555022744

ΣΟΥΦΛΙ 
Πιτιακούδης - Μπαμίδου 

Βασ. Γεωργίου Α 158 �2554022232

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Τσεκούρα Ηρώ 

(πλατ. Ελευθερίας) �2553023466

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Αλβανούδη Νεραντζιά 

Κωνσταντινουπόλεως 203 �2552022582

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Φίλε μου Κριέ, η πρώτη μέρα της Άνοι-
ξης σε βρίσκει στο επίκεντρο, καθώς ο 
Ήλιος περνά στο ζώδιό σου και ενισχύ-
ει την αποφασιστικότητά σου. Σήμερα 
Παρασκευή έχεις ανάγκη να κινηθείς 
άμεσα, να πάρεις πρωτοβουλίες και να 
ξεφύγεις από την στασιμότητα! 

ΤΑΥΡΟΣ
Αγαπητέ μου Ταύρε, η είσοδος του 
Ήλιου στον Κριό ενεργοποιεί ένα πιο 
εσωτερικό κομμάτι σου, φέρνοντας στο 
προσκήνιο σκέψεις και εκκρεμότητες 
που δεν έχεις ακόμη διαχειριστεί. 

ΔΙΔΥΜΟΣ
Φίλε μου Δίδυμε, σήμερα Παρασκευή 
μπαίνεις σε ρυθμούς μεγαλύτερης εξω-
στρέφειας και κοινωνικής κινητικότη-
τας. Η είσοδος του Ήλιου στον Κριό 
ενεργοποιεί τον φιλικό σου κύκλο και 
φέρνει προσκλήσεις, συναντήσεις ή συ-
νεργασίες που μπορούν να εξελιχθούν 
θετικά.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε μου, η είσοδος του Ήλιου στον 
Κριό μεταφέρει την προσοχή σου σε 
επαγγελματικές υποθέσεις και ευθύνες 
που απαιτούν άμεσο χειρισμό. 

ΛΕΩΝ
Αγαπητέ μου Λέοντα, σήμερα Παρα-
σκευή η είσοδος του Ήλιου σε φιλικό 
προς εσένα ζώδιο στον Κριό, ανανεώ-
νει τη διάθεσή σου και φέρνει ευκαι-
ρίες για εξέλιξη. Μπορεί να υπάρξει 
μια θετική είδηση σχετικά με ένα ταξί-
δι, μια συμφωνία ή μια διαδικασία που 
καθυστερούσε.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Η σημερινή Παρασκευή Παρθένε μου, 
σε φέρνει αντιμέτωπο με πρακτικά ζη-
τήματα που απαιτούν ακριβή διαχεί-
ριση. Η είσοδος του Ήλιου στον Κριό 
ενεργοποιεί οικονομικές και προσωπι-
κές εκκρεμότητες, ωθώντας σε να ξε-
καθαρίσεις όσα σε βαραίνουν.

ΖΥΓΟΣ
Αγαπητέ μου Ζυγέ, ο Ήλιος περνά απέ-
ναντί σου και ενεργοποιεί συνεργασίες, 
σχέσεις και επαφές που παίζουν σημα-
ντικό ρόλο στη ζωή σου. Σήμερα Παρα-
σκευή μπορεί να υπάρξει μια συνάντηση 
ή συζήτηση που λειτουργεί καθοριστικά 
για το πώς θα κινηθείς.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ μου, η είσοδος του Ήλιου στον 
Κριό εστιάζει την προσοχή σου σε θέ-
ματα εργασίας και καθημερινότητας. 
Σήμερα Παρασκευή μπορεί να υπάρ-
ξει μια αλλαγή στο πρόγραμμα, μια νέα 
υποχρέωση ή μια πληροφορία που σε 
βάζει σε διαδικασία αναπροσαρμογής.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Τοξότη μου, η είσοδος του Ήλιου στον 
Κριό λειτουργεί εξαιρετικά για εσένα, 
φέρνοντας ενέργεια, έμπνευση και δι-
άθεση για δράση. Σήμερα Παρασκευή 
μια δημιουργική ιδέα ή ένα προσωπικό 
σου ταλέντο μπορεί να τραβήξει το εν-
διαφέρον κάποιου, ανοίγοντας συζήτη-
ση για μελλοντική συνεργασία.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Φίλε μου Αιγόκερε, η είσοδος του Ήλιου 
στον Κριό στρέφει την προσοχή σου 
σε ζητήματα σπιτιού και οικογενεια-
κών ισορροπιών. Σήμερα Παρασκευή 
ίσως χρειαστεί να ασχοληθείς με μια 
εκκρεμότητα που αναδύεται απροειδο-
ποίητα ή να δώσεις λύση σε πρακτικό 
θέμα χώρου.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε μου, η είσοδος του Ήλιου στον 
Κριό φέρνει έντονη κινητικότητα, συνα-
ντήσεις, μικρές μετακινήσεις και συνεχή 
ροή πληροφοριών. Σήμερα Παρασκευή 
μπορεί να λάβεις σημαντικό μήνυμα ή 
τηλεφώνημα που ξεκαθαρίζει μια υπό-
θεση στην οποία είχες αμφιβολίες. 

ΙΧΘΥΕΣ
Φίλε μου Ιχθύ, σήμερα ο Ερμής επιτέ-
λους επιστρέφει σε ορθή πορεία στο 
ζώδιό σου και σου προσφέρει μεγαλύ-
τερη διαύγεια και αρχίζουν να ρέουν με 
περισσότερο ευκολία ζητήματα που σε 
απασχολούσαν τις προηγούμενες μέρες.

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα Αστρολογίας
Διεθνής Ημέρα Γαλλοφωνίας
Διεθνής Ημέρα Ευτυχίας
Διεθνής Ημέρα της Γης
Ημέρα της Γαλλικής Γλώσσας
Παγκόσμια Ημέρα Αποχής       
από το Κρέας
Παγκόσμια Ημέρα Αφήγησης
Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου 
για τα Παιδιά και τους Νέους
Παγκόσμια Ημέρα Σπουργιτιού
Παγκόσμια Ημέρα Στοματικής 
Υγείας

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

^_`d/_q - �`x/�z�q:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�`x/�z�q - ^_`d/_q 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
^_`d/hj_q - d^��q - �^�^_^: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�^�^_^ - ^_`d/hj_q 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
d^��q -^_`d/hj_q 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
^_`d/hj_q - �`v`x - xj��_z - 

{z{/�j -jv`xyz^{^ 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
jv`xyz^{^- {z{/�j- xj��_z

-�`v`x- ^_`d/hj_q 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
^_`d/hj_q-x^h`x-�j�jyq�q

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�j�jyq�q-x^h`x-^_`d/hj_q

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
^_`d/hj_q-x`vv`x

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
x`vv`x-^_`d/hj_q

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

h_jzj «^z�^y`vz�q h.�/ 
«^{^�^�yzjx �jv^qx�
^_`d/hj_q-x^�j�v^�q
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

x^�j�v^�q-^_`d/hj_q
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

^_`d/hj_q-_q��jx-^q xyv^yqx
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

x^�j�v^�q-_q��jx-^qxyv^yqx
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

^q xyv^yqx-_q��jx-x^�j�v^-
�q-^_`d/hj_q
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

^_`d^�{vj�hj_q – ^�q� :̂ 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-22:40
^�q�^ - ^_`d^�{vj�hj_q: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ: 06:00 - 09:45 -14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-21:25

SKY EXPRESS

^_`d^�{vj�hj_q – ^�q� :̂ 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

^�q�^ - ^_`d^�{vj�hj_q: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

^_`d^�{vj�hj_q - xqy`z^

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

xqy`z^ - ^_`d^�{vj�hj_q

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper
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Η σημασία της υποστή-
ριξης της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής στον Κάθετο Άξονα 
αποτέλεσε το κοινό μήνυμα 
όσων συμμετείχαν στο ενερ-
γειακό πάνελ του 4oυ Φο-
ρουμ για την Ανατολική Μα-
κεδονία και Θράκη, το οποίο 
πραγματοποιείται στις 19 και 
20 Μαρτίου 2026, στην Αλε-
ξανδρούπολη. 

Χαρακτηριστική ήταν η 
τοποθέτηση του Geoff rey 

Pyatt, Βοηθού Υπουργού 

Εξωτερικών των ΗΠΑ για 

τους Ενεργειακούς Πόρους 

(2022-2025), ο οποίος κά-
λεσε όλους τους εμπλεκόμε-
νους να δουλέψουν από κοι-
νού, προκειμένου τα όποια 
προβλήματα να ξεπεραστούν 
και το έργο να αποκτήσει 
ανταγωνιστικές τιμές. Αφού 
εξήρε τη μεγάλη γεωπολιτική 
αξία του Κάθετου Άξονα,  αλ-
λά και το ζωηρό ενδιαφέρον 
των αμερικανικών εταιρειών 
-  κάτι που εμβαθύνει τις σχέ-
σεις μεταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ 
- στη συνέχεια εστίασε στην 
ανάγκη περαιτέρω δουλειάς, 
ιδίως σε ζητήματα που αφο-
ρούν την τιμολόγηση. 

«Πρέπει να συνεχίσουμε τη 
δουλειά [...] αυτό που μένει να 
κάνουμε είναι η τιμολόγηση, να 
βρούμε μια φόρμουλα ώστε να 
κάνουμε τον άξονα εμπορικά 
ανταγωνιστικό», ανέφερε χα-
ρακτηριστικά, προτού καλέσει 
την Κομισιόν να σταθεί αρω-
γός σ' αυτήν την προσπάθεια, 
ώστε να υπάρξουν ανταγωνι-
στικές τιμές. Την ίδια στιγμή, 
ο κ. Pyatt εξέφρασε την άπο-
ψη ότι ο Κάθετος Άξονας δεν 
αφορά μόνο το αέριο, αλλά 
σχετίζεται με την ευρύτερη 
συνδεσιμότητα και την πράσι-
νη ενέργεια. «Είναι σημαντικά 
τα όσα συμβαίνουν στην αγορά 
των Βαλκανίων», επανέλαβε, 
κάνοντας λόγο για οφέλη σε 
πολλαπλά επίπεδα, τα οποία 
αφορούν την ασφάλεια, τη 
διαθεσιμότητα, τον σιδηρό-
δρομο κ.α.

 Στην ίδια συζήτηση, η 
οποία έγινε υπό τον συντο-
νισμό του Γιώργου Κρεμ-

λή, Πρέσβη του Ευρωπαϊ-

κού Οργανισμού Δημοσίου 

Δικαίου στη Βουλγαρία 

(EPLO), έδωσε το «πα-
ρών» και ο Κωνσταντίνος 

Σιφναίος, Αντιπρόεδρος 

& Managing Director, 

Gastrade. «Ο κάθετος άξο-
νας είναι πολύ σημαντικό ερ-
γαλείο για να κόψουμε τις ρο-
ές από τη Ρωσία», εξήγησε, 
ενώ και ο ίδιος κατέστησε 
αναγκαία τη συνεργασία με 
τις Βρυξέλλες, ώστε να επι-
τευχθούν εμπορικές πρωτο-
βουλίες. «Χρειαζόμαστε τον 
Κάθετο Άξονα, πρέπει να τον 
στηρίξουμε [...] Πρέπει να ενι-
σχύσουμε το έργο, ώστε να 
δίνει μακροπρόθεσμα οφέλη», 
συμπλήρωσε, προτού επιση-
μάνει τη σημασία μιας πιθα-
νής ένταξης της Σερβίας στο 
όλο project.  

Ερωτηθείς από τον κ. 
Κρεμλή για την προοπτι-
κή δημιουργίας ενός δεύτε-
ρου FSRU, το στέλεχος της 
Gastrade συμφώνησε ότι οι 
προοπτικές δικαιολογούν να 
υπάρχει τουλάχιστον ακόμη 
ένα FSRU. «Εκεί δίνουμε έμ-
φαση τώρα», πρόσθεσε, κα-
ταθέτοντας τη γνώμη ότι το 
καλύτερο σημείο είναι η Αλε-
ξανδρούπολη. Επιπλέον, ανα-
φέρθηκε στην απόφαση για 
οριστική διακοπή των ρωσι-
κών ροών από το 2027, το-
νίζοντας ότι το ρωσικό αέριο 
θα αντικατασταθεί κυρίως με 
LNG, προσφέροντας μια με-
γαλύτερη ποικιλία πηγών. Τό-
νισε δε, ότι η ενίσχυση των 
ροών από τις ΗΠΑ δεν απο-
τελεί, κατά τη γνώμη του, μια 
νέα εξάρτηση. Το αντίθετο, 
μάλιστα, καθώς θα επιτρέψει 
στην περιοχή να μην επηρε-
άζεται από όσα συμβαίνουν 
στη Μέση Ανατολή. 

Την ίδια στιγμή, ο Vladimir 

Malinov,  Executive 

Director, Bulgartransgaz, 
ανέφερε ότι ο Κάθετος Άξο-
νας συνιστά τη βάση για την 
περαιτέρω εξέλιξη της συνερ-
γασίας μεταξύ Ελλάδας και 
Βουλγαρίας, ενώ και ο ίδιος 
κάλεσε την Κομισιόν να στη-

ρίξει το έργο, προκειμένου να 
υπάρξουν βιώσιμες λύσεις. 
Παράλληλα, επέλεξε να επι-
σημάνει την ισχυρή δυναμική 
της περιοχής, επικαλούμενος 
τα παράλληλα έργα που σχε-
τίζονται με τον σιδηρόδρομο 
και το υδρογόνο. 

Στο ίδιο μήκος κύματος, 
αναφέρθηκε στις προοπτικές 
που διανοίγονται αφενός στη 
μεταφορά δεδομένων, αφετέ-
ρου στην Τεχνητή Νοημοσύ-
νη και στα data centers, ενώ 
κατέθεσε την πρόταση στην 
Αλεξανδρούπολη να υπάρ-
ξουν και προϊόντα διυλιστη-
ρίου. 

Από την πλευρά της, η Κο-

ρίνα Κρέτσου, Γενική Πρό-

ξενος της Ρουμανίας στη 

Θεσσαλονίκη, Ευρωπαία 

Επίτροπος (2014-2019), 
επανέλαβε ότι ο Κάθετος 
Άξονας είναι σημαντικός για 
την ενεργειακή ασφάλεια, αν 
και παραδέχθηκε ότι υπάρ-
χουν αρκετές προκλήσεις. 
Ταυτόχρονα, χαιρέτισε τις 
προοπτικές της ελληνικής 
οικονομίας, η οποία έχει την 
ευκαιρία να καταστεί στρατη-
γικό κέντρο για όλη την Ευ-
ρώπη με κόμβους στον Πει-
ραιά, στη Θεσσαλονίκη και 
στην Αλεξανδρούπολη. 

Τέλος, η Ελένη Μπαϊρά-

μη, Managing Director, 

Eco Hellas, εξήρε τη σημα-
σία του βιομεθανίου και του 
βιοαερίου στην πράσινη μετά-
βαση, καθώς μπορεί να απο-
τελέσει κομμάτι του ενερ-
γειακού μίγματος. Μάλιστα, 
πρότεινε να συμπεριληφθεί 
στο δίκτυο του Κάθετου Άξο-
να, προκειμένου να μεταφερ-
θεί από την Ελλάδα στις υπό-
λοιπες χώρες της Ευρώπης.

“Πώς θα γίνει ανταγωνιστικός 
ο Κάθετος Άξονας - Δεύτερο FSRU 
στην Αλεξανδρούπολη;”

Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΣΤΟΝ ΚΑΘΕΤΟ ΑΞΟΝΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΕ ΤΟ ΚΟΙΝΟ 
ΜΗΝΥΜΑ ΟΣΩΝ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 
ΣΤΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΛ ΤΟΥ 
4OΥ ΦΟΡΟΥΜ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝ. 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗ  

Ο Τζ, Πάιατ βοηθός ΥΠΕΞ των ΗΠΑ εξήρε 
τη μεγάλη γεωπολιτική αξία του Κάθετου 
Άξονα,  αλλά και το ζωηρό ενδιαφέρον 
των αμερικανικών εταιρειών 

Από αριστερά: Geoff rey Pyatt (online) - 
Κωνσταντίνος Σιφναίος, Corina Cretu, Γιώργος 
Κρεμλής, Vladimir Malinov, Ελένη Μπαϊράμη

Κωνσταντίνος Σιφναίος, Αντιπρόεδρος 
& Managing Director, Gastrade 

Γιώργος Κρεμλής, Πρέσβης του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου στη Βουλγαρία (EPLO) 


